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BÁO CÁO  TỔNG KẾT CÔNG TÁC 
PHỔ BIẾN GIÁO DỤC PHÁP LUẬT NĂM 2009
Thực hiện công văn số 958/SNN-TTr ngày 18/11/2009 của Thanh tra Sở Nông nghiệp và PTNT Phú Thọ về việc báo cáo tổng kết công tác phổ biến giáo dục Pháp luật năm 2009, Chi cục BVTV tỉnh Phú Thọ báo cáo kết quả cụ thể như sau.

I/ ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC PBGDPL:

1. Sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ, chính quyền đối với công tác PBGDPL:

- Chi cục duy trì Ban tuyên truyền, gồm trưởng, phó ban và 2 uỷ viên tham gia.

- Chi bộ chỉ đạo Ban tuyên truyền phối hợp với BCH công đoàn, Đoàn thanh niên, phụ nữ, làm tốt công tác phổ biến giáo dục Pháp luật, nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức viên chức trong Chi cục, thực hiện sống và làm việc theo Pháp luật. Tuyên truyền phổ biến kịp thời mọi chủ trương của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước tới cán bộ của đơn vị. Thực hiện kiểm điểm, đánh giá kết quả, rút kinh nghiệm của cán bộ công chức, viên chức trong cơ quan đơn vị từng tháng, qua đó đã hạn chế đáng kể tồn tại khuyết điểm về vi phạm pháp luật.
- Cán bộ Chi cục BVTV Phú Thọ luôn chấp hành tốt mọi chủ trương chính sách của đảng, Pháp luật của Nhà nước; tích cực học tập nâng cao trình độ về mọi mặt; hăng say nhiệt tình, trách nhiệm trong công việc; Đoàn kết nội bộ, hoàn thành nhiệm vụ chính trị của đơn vị.

2. Kết quả thực hiện:
- Chi cục xây dựng tủ sách pháp luật, lưu trữ gần 100 đầu sách khác nhau, ở mọi lĩnh vực, tiện lợi cho cán bộ tìm hiểu, học tập Pháp luật và chuyên môn nghiệp vụ. 
- Hàng tháng trong kỳ giao ban và sinh hoạt công đoàn, Chi cục đã tuyên truyền phổ biến tất cả các chủ trương, chính sách của đảng, văn bản Pháp luật của Nhà nước, của ban ngành, đoàn thể và các văn bản có liên quan tới cán bộ công nhân viên chức của Chi cục 
- Hình thức tuyên truyền: Học tập trung tại Chi cục và phô tô các văn bản gửi tới tất cả các phòng ban, trạm trực thuộc. Cán bộ Chi cục còn thường xuyên cập nhật văn bản của Chính phủ, các bộ ngành trên trang Web riêng của Chi cục để cho cán bộ tra cứu, cụ thể:
+ Các văn bản của Chính phủ: Pháp lệnh xử lý vi phạm hành chính, ban hành ngày 02/7/2002, sửa đổi năm 2007, sửa đổi tháng 4 năm 2008, có hiệu lực từ 01/8/2008; Nghị định số 170/2008/NĐ-CP ngày 22/9/2008 của Chính Phủ ban hành quy định xử phạt hành chính các hành vi đầu cơ, găm hàng, tăng giá quá mức, đưa tin thất thiệt, buôn lậu và gian lận thương mại; Nghị định số: 75/2008/NĐ-CP ngày 9/6/2008 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 170/2003/NĐ-CP ngày 25 tháng 12 năm 2003 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Pháp lệnh giá, số 491/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ ngày 16 tháng 4 năm 2009 Quyết định về việc ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về nông thôn mới; Số 256-QĐ/TW của Ban chấp hành Trung ương ngày 16 tháng 9 năm 2009 Quy định về việc xác định trình độ lý luận chính trị đối với cán bộ, đảng viên đã học lý luận chính trị ở các cơ sở đào tạo ngoài hệ thống trường chính trị của Đảng hoặc đã học đại học chính trị chuyên ngành và sau đại học tại Học viện Chính trị - Hành chính quốc gia Hồ Chí Minh.
+ Các văn bản của bộ, ngành: Thông tư số 09/2009/TT-BNN của Bộ Nông nghiệp và PTNT ngày 3/3/2009 về việc ban hành danh mục thuốc bảo vệ thực vật được phép sử dụng, hạn chế sử dụng, cấm sử dụng ở Việt Nam; Thông tư số 20/2009/TT-BNN của Bộ Nông nghiệp và PTNT ngày 17/4/2009 sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Thông tư số 09/2009/TT-BNN ngày 03/3/2009 của Bộ Nông nghiệp và PTNT về việc ban hành danh mục thuốc bảo vệ thực vật được phép sử dụng, hạn chế sử dụng, cấm sử dụng ở Việt Nam; Thông tư số 32/2009/TTNNPTNT ngày 08/6/2009 về việc sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Thông tư số 09/2009/TT-BNN ngày 3/3/2009 về việc ban hành danh mục thuốc bảo vệ thực vật được phép sử dụng, hạn chế sử dụng, cấm sử dụng ở Việt Nam; Thông tư số 64/2009/TTBNNPTNT ngày 7/10/2009 của Bộ Nông nghiệp và PTNT V/v sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Thông tư số 09/2009/TT-BNN của Bộ Nông nghiệp và PTNT ngày 3/3/2009 Về việc ban hành danh mục thuốc bảo vệ thực vật được phép sử dụng, hạn chế sử dụng, cấm sử dụng ở Việt Nam và Thông tư số 20/2009/TT-BNN của Bộ Nông nghiệp và PTNT ngày 17/4/2009, Thông tư số 32/2009/TTNNPTNT ngày 08/6/2009 Về việc sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Thông tư số 09/2009/TT-BNN ngày 3/3/2009 của Bộ Nông nghiệp và PTNT; Số 2388/BNN-BVTV ngày 11/8/2009 V/v Tăng cường công tác quản lý thuốc BVTV trên rau; Số 2376/QĐ-BNN-QLCL ngày 21/8/2009 Quyết định ban hành kế hoạch của Bộ Nông nghiệp và PTNT thực hiện Nghị quyết số 34/2009/NQ-QH 12 ngày 19/6/2009 của Quốc hội khóa XII về việc đẩy mạnh thực hiện chính sách, pháp luật về quản lý chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm; số 60/2009/TT-BNNPTNT của Bộ Nông nghiệp và PTNT ngày 16/9/2009 Hướng dẫn thực hiện Nghị định số  12/2006/NĐ-CP ngày 23/01/2006 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật Thương mại về hoạt động mua bán hàng hóa quốc tế và các đại lý, mua, bán, gia công và quá cảnh hàng hóa với nước ngoài trong lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp và thủy sản; Số 2851/QĐ-BNN-TCCB của Bộ Nông nghiệp và PTNT ngày 08/10/2009 Ban hành Quy chế mẫu về quản lý, phối hợp công tác và chế độ thông tin báo cáo của các tổ chức ngành nông nghiệp và PTNT cấp tỉnh đạt tại địa bàn cấp huyện với Ủy ban nhân dân cấp huyện; các nhân viên kỹ thuật công tác trên địa bàn cấp xã với Ủy ban nhân dân cấp xã; Công văn số: 845/BNN-QLCL ngày 03/4/2009 V/v: Triển khai “Tháng hành động vì chất lượng VSATTP” năm 2009; Chỉ thị số 1504/CT-BNN-BVTV ngày 03/6/2009 về việc tăng cường quản lý thuốc BVTV; Số 16/2009/TT-BTNMT của Bộ Tài nguyên và môi trường ngày 07/10/2009 Thông tư Quy định quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về môi trường.
+ Các văn bản của UBND tỉnh Phú Thọ: Nhận định xu thế mùa mưa, bão lũ năm 2009; Kế hoạch số 878/KH-UBND ngày 09/4/2009 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc triển khai tháng hành động vì chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm năm 2009 và kế hoạch số 272/KH-BCĐ ngày 27/4/2009 của Ban chỉ đạo liên ngành VSATTP tỉnh Phú Thọ; công điện số 06/CĐ của chủ tịch UBND tỉnh ngày 17/4/2009 Về việc tăng cường kiểm tra thăm đồng, phát hiện sớm và phòng trừ kịp thời sâu bệnh hại lúa chiêm xuân 2008-2009; Tuyên truyền về ngày môi trường; Tuyên truyền giáo dục pháp luật về an toàn giao thông; Số 2641/2009/QĐ-UBND của UBND tỉnh Phú Thọ ngày 10/9/2009 V/v ban hành quy định mức hỗ trợ cho cán bộ công chức, viên chức đi học. 
II/ CÔNG TÁC TẬP HUẤN, THÔNG TIN, TUYÊN TRUYỀN: 
- Tổ chức 159 buổi tập huấn cho 8.423 cán bộ khuyến nông cơ sở và bà con nông dân về kỹ thuật trồng cây vụ đông và phòng trừ sâu bệnh.

- Tập huấn đào tạo cho 53 Thanh tra viên, giám sát viên nội bộ về sản xuất rau, quả, chè an toàn theo tiêu chuẩn VietGAP. Đào tạo 30 giảng viên kỹ thuật về sản xuất chè an toàn theo GAP.
- Thực hiện 1 chuyên mục, 02 phóng sự trên Đài PTTH tỉnh về tình hình sâu bệnh hại lúa chiêm xuân, lúa mùa và biện pháp phòng trừ; Đăng 04 bài hướng dẫn kỹ thuật trên báo Phú Thọ và 11 tin, phóng sự về sâu bệnh hại lúa và châu chấu hại tre, mai, luồng.
- Viết và gửi đăng 02 bài và 02 ảnh trên báo Phú Thọ về biện pháp phòng trừ châu chấu hại tre, mai, luồng và biện pháp phòng trừ bệnh đạo ôn hại lúa chiêm xuân.

- Gửi báo Phú Thọ và Thông tấn xã Việt Nam 02 thông báo sâu bệnh về diễn biến  sâu bệnh hại lúa chiêm xuân và dự báo sâu bệnh cuối vụ.

- Gửi 02 bài, 01 tin, 04 ảnh  đăng tạp chí nông nghiệp nông thôn Phú Thọ. 

- Phối hợp với các Công ty thuốc BVTV tổ chức 12 cuộc hội thảo giới thiệu một số loại thuốc BVTV sinh học mới, kỹ thật sử dụng thuốc BVTV an toàn hiệu quả  cho 600 người tham dự gồm có cán bộ khuyến nông cơ sở, bà con nông dân và các đại lý kinh doanh thuốc BVTV.

- Chương trình IPM: Mở 2 lớp IPM trên cây bưởi của huyện Đoan Hùng, 60 nông dân tham dự.
- SRI: Tổ chức tập huấn kỹ thuật được 24 buổi cho 2.463 lượt người tham gia mô hình. Tổ chức 02 lớp FFS đào tạo 60 nông dân nòng cốt về SRI.
- Tập huấn bổ sung định kỳ năm 2008-2009 cho 501 đại lý kinh doanh buôn bán thuốc BVTV trên địa bàn tỉnh về các văn bản pháp luật mới ban hành liên quan đến lĩnh vực Bảo vệ và kiểm dịch thực vật; in và cấp phát tài liệu cho 501 đại lý và các hộ gồm danh mục thuốc BVTV năm 2009, một số hình thức xử phạt và mức phạt về quản lý thuốc BVTV;  ký cam kết với 501 hộ không vi phạm các qui định trong buôn bán, kinh doanh thuốc BVTV.
- Tập huấn về ATVSTP và sử dụng thuốc BVTV an toàn và hiệu quả cho 9 lớp với 675 người tham dự tập trung chủ yếu trên cây chè và cây rau.
III/ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN PHÁP LUẬT:
1. Tổ chức thanh, kiểm tra việc thực hiện pháp luật:
a, Thanh kiểm tra kinh doanh buôn bán thuốc BVTV:
Chi cục đã thanh kiểm tra thường xuyên và đột xuất được 481 hộ buôn bán thuốc BVTV, phát hiện 52 trường hợp vi phạm, phạt tiền 6.000.000 đồng.
b, Thanh kiểm tra sử dụng thuốc BVTV:
Thanh kiểm tra được 161 hộ sử dụng thuốc BVTV trên các cây trồng lúa, rau, chè; Phát hiện 24 hộ vi phạm sử dụng sai nồng độ, liều lượng; Đã xử lý nhắc nhở.
2. Đánh giá hiệu quả của công tác tuyên truyền:

- Chi cục BVTV đã làm tốt công tác PBGDPL, qua đó có tác dụng giáo dục, ngăn chặn, hạn chế việc vi phạm Pháp luật của cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân, đồng thời hạn chế việc vi phạm pháp luật, khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng có hiệu quả.

- Trong năm 2009 đơn vị không có cán bộ nào vi phạm các qui định của Nhà nước và Pháp luật. Không có đơn khiếu nại, tố cáo của công chức, viên chức, và nhân dân, trong lĩnh vực quản lý của cơ quan.
- Số đại lý được cấp phép buôn bán thuốc BVTV, trong thời gian cao điểm sâu bệnh cung ứng đủ các loại thuốc đặc hiệu để phòng trừ, không xảy ra tình trạng khan hiếm thuốc, nâng giá bán hoặc kiện cáo về hướng dẫn sử dụng thuốc sai phải bồi thường thiệt hại,...
3. Những khuyết điểm, hạn chế, xác định nguyên nhân và bài học kinh nghiệm:
 - Việc chấp hành quy định pháp luật của một số người buôn bán chưa nghiêm, chạy theo lợi nhuận cá nhân, một số ít hộ buôn bán thuốc cố tình vi phạm nguyên nhân do hiểu biết các quy định về Pháp luật chưa sâu.

-  Công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục Pháp luật Bảo vệ & KDTV cho nhân dân còn chưa sâu rộng đặc biệt là các xã miền núi, vùng sâu vùng xa, trình độ dân trí chưa cao; nguyên nhân do kinh phí dành cho công tác tuyên truyền rất hạn hẹp. 
4. Đề xuất, kiến nghị:

 - Sở NN & PTNT tỉnh Phú Thọ có kế hoạch mở lớp tập huấn đào tạo nâng cao kỹ năng, phương pháp cho cán bộ ban tuyên truyền phổ biến giáo dục Pháp luật của các đơn vị nhằm thực hiện công tác tuyên truyền PBGDPL có hiệu quả.
- Có kinh phí cho công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục Pháp luật của các đơn vị chuyên môn.
	Nơi nhận:

- Phòng thanh tra Sở NN&PTNT (b/c).

-  Lưu VT, T.Tra 
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