	SỞ NÔNG NGHIỆP VÀ PTNT PHÚ THỌ

CHI CỤC BẢO VỆ THỰC VẬT 


Số:  133  /KL-BVTV
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                 

Phú Thọ, ngày  06   tháng  6  năm 2014


KẾT LUẬN THANH TRA 

Hoạt động kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật đối với các tổ chức, cá nhân trên địa bàn huyện Lâm Thao, Tân Sơn và Thị xã Phú Thọ - Tỉnh Phú Thọ

Thực hiện Quyết định Thanh tra số 22/QĐ-BVTV-TTr ngày 28/3/2014 của Chi cục trưởng Chi cục Bảo vệ thực vật Phú Thọ về việc thanh tra hoạt động kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật đối với tổ chức, cá nhân trên địa bàn huyện Lâm Thao, Tân Sơn và Thị xã Phú Thọ - Tỉnh Phú Thọ từ ngày 07/4/2014 đến ngày 07/5/2014.  

Xét báo cáo kết quả thanh tra số 117/BC-BVTV-TTr ngày 29/5/2014 của Đoàn thanh tra.

Kết luận thanh tra như sau:

1. Khái quát chung: 

- Về tổ chức: Đối tượng thanh tra là các tổ chức, cá nhân có hoạt động kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật trên địa bàn huyện Lâm Thao, Tân Sơn và Thị xã Phú Thọ .

- Về hoạt động: Các hộ kinh doanh buôn bán các loại thuốc trừ sâu, thuốc trừ bệnh, thuốc trừ cỏ, thuốc trừ chuột, thuốc trừ ốc biêu vàng, thuốc kính thích sinh trưởng trên các loại cây trồng như: Lúa, ngô, chè, rau, và cây lâm nghiệp.   

- Nội dung thanh tra: Các quy định về giấy phép kinh doanh, chứng chỉ hành nghề buôn bán thuốc BVTV, giấy chứng nhận đủ điều kiện buôn bán thuốc bảo vệ thực vật, hóa đơn chứng từ chứng minh nguồn gốc thuốc BVTV, các loại thuốc bảo vệ thực vật, hạn sử dụng. Dụng cụ phòng chống cháy nổ, bảo hộ lao động và lấy mẫu thuốc BVTV kiểm định chất lượng.

2. Kết quả thanh tra:

Qua thanh tra 18 tổ chức, cá nhân buôn bán thuốc BVTV, trong đó: Huyện Lâm Thao (07), Tân Sơn (05) và Thị xã Phú Thọ (06) tổ chức, cá nhân; phát hiện 05 trường hợp vi phạm, xử phạt vi phạm hành chính 01 tổ chức và 06 cá nhân vi phạm, tổng số tiền phạt 19.500.000 đồng (Mười chín triệu năm trăm nghìn đồng chẵn) nộp Kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ. Niêm phong 10,7 lít thuốc không đảm bảo tiêu chuẩn công bố, 51,946 kg và 2,23 lít thuốc hết hạn sử dụng buộc tái chế hoặc tiêu hủy, 0,66 kg và 0,85 lít thuốc không có tên trong danh mục buộc tiêu hủy theo quy định. Kết quả cụ thể như sau: 

2.1. Huyện Lâm Thao: 

* Đại lý ông Hoàng Chiến Khanh: Khu 23 - Xã Tứ Xã - Lâm Thao.

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra đại lý có: Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh (CNĐKKD) số 18G8001371, giấy xác nhận đăng ký bản cam kết bảo vệ môi trường (ĐKCKBVMT) số 1281 do UBND huyện Lâm Thao cấp; Chứng chỉ hành nghề buôn bán thuốc BVTV (CCHNBB) số 337, giấy chứng nhận đủ điều kiện buôn bán thuốc BVTV (CNĐKBB) số 33, Chứng nhận bồi dưỡng kiến thức chuyên môn và văn bản pháp luật mới (BDKTCM và VBPLM) về thuốc BVTV năm 2014 số 22 do Chi cục Bảo vệ thực vật Phú Thọ cấp. Cửa hàng, kho, dụng cụ phòng chống cháy nổ (bình CO2, nước, vôi, cát,…), bảo hộ lao động, bảng niêm yết giá đúng quy định. Đại lý buôn bán 35 loại thuốc phòng trừ sâu, bệnh, cỏ, thuốc chuột, ốc. Các thuốc có trong danh mục và còn hạn sử dụng, có đủ hóa đơn chứng từ. Đoàn lấy 01 mẫu thuốc Luscar 425 SC, NSX 15/6/2013, loại 100 ml/chai kiểm định, kết quả mẫu thuốc đạt tiêu chuẩn chất lượng kết quả số 431/48 TTr ngày 29 tháng 4 năm 2014.

Tồn tại: Không. 

* Đại lý bà Bùi Thị Nữ: Khu 16 - Tiên Kiên - Lâm Thao. 

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra đại lý có: Giấy CNĐKKD số 18G8001264, Giấy ĐKBCKBVMT số 1281 do UBND huyện Lâm Thao cấp; CCHN BB thuốc BVTV số 414, Chứng nhận (BDKTCM và VBPLM) năm 2014 số 56, Giấy CNĐKBB thuốc BVTV số 53 do Chi cục BVTV Phú Thọ cấp. Cửa hàng, kho chứa thuốc BVTV, dụng cụ phòng chống cháy nổ đúng quy định. Đại lý buôn bán 27 loại thuốc sâu, bệnh, cỏ, ốc, nhện. Thuốc có trong danh mục, còn hạn sử dụng, thuốc có hóa đơn, chứng từ đầy đủ. 

Đoàn Thanh tra lấy 02 mẫu thuốc BVTV: FM-TOX 25EC, NSX  02/03/2014, loại 10ml/gói và thuốc Daiethylfos 60.0EC loại 100ml/chai, NSX 25/10/2013  kiểm định chất lượng, kết quả thuốc FM-TOX 25EC đạt TC. 

- Tồn tại: Bà Bùi Thị Nữ buôn bán 85 lít thuốc Daiethylfos 60.0EC loại 100ml, ngày SX 25/10/2013 không phù hợp với tiêu chuẩn công bố áp dụng (Theo kết quả số 433/50 TTr ngày 29 tháng 4 năm 2014). 

Biện pháp xử lý đã áp dụng: 

Theo quy định tại điểm a, khoản 3, điều 25, Nghị định 114/2013/NĐ-CP ngày 03/10/2013 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giống cây trồng, bảo vệ và kiểm dịch thực vật. 

+ Xử phạt VPHC bà Bùi Thị Nữ 4.000.000 đ (Bốn triệu đồng chẵn) nộp vào kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ. 

+ Yêu cầu bà Bùi Thị Nữ nộp hoàn trả Chi cục BVTV Phú Thọ 1.220.000 đ (Một triệu hai trăm hai mươi nghìn đồng) tiền chi phí kiểm định mẫu thuốc Daiethylfos 60.0EC không  đạt tiêu chuẩn chất lượng công bố áp dụng.

+ Xử phạt Công ty TNHH Thương mại quôc tế Mùa Vàng  8.000.000 đồng (Tám triệu đồng chẵn) cung ứng thuốc Daiethylfos 60.0EC loại 100ml, ngày SX 25/10/2013 không phù hợp tiêu chuẩn công bố áp dụng cho bà Bùi Thị Nữ.

+ Biện pháp khắc phục hậu quả: Niêm phong, thu hồi trả lại nhà sản xuất để tái chế 10,7 lít Daiethylfos 60.0EC loại 100ml, ngày SX 25/10/2013. 

* Cửa hàng ông Khổng Đức Việt: Địa chỉ: Khu 14 - Tứ Xã - Lâm Thao. 

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy CNĐKKD số 18G8001134, Giấy xác nhận (ĐKBCKBVMT) số 1281 do UBND huyện Lâm Thao cấp; CCHN buôn bán thuốc BVTV số 343, Chứng nhận (BDKTCM và VBPLM) năm 2014 số 08; Giấy CNĐĐKBB thuốc BVTV số 20 do Chi cục BVTV Phú Thọ cấp. Cửa hàng có dụng cụ phòng cháy, chữa cháy, bảo hộ lao động, bảng niêm yết giá. Cửa hàng buôn bán 17 loại thuốc trừ sâu, trừ bệnh, trừ ốc, trừ cỏ. Các loại thuốc trên có hóa đơn, chứng từ, thuốc trong danh mục, còn hạn sử dụng.

- Tồn tại: Không.
* Cửa hàng ông Ngô Xuân Mai: Khu Lâm Nghĩa - Thị trấn Lâm Thao. 

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy CNĐKKD số 18G8001110 UBND huyện Lâm Thao cấp; CCHNBB thuốc BVTV số 338, Chứng nhận BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 19 do Chi  cục BVTV Phú Thọ cấp. Cửa hàng, kho chứa thuốc BVTV, có dụng cụ phòng chống cháy nổ đảm bảo theo quy định. Cửa hàng có 26 loại thuốc trừ sâu, trừ bệnh, trừ cỏ, cơ bản thuốc trong danh mục và còn hạn sử dụng, 

- Tồn tại: 

+ Chưa có giấy xác nhận đăng ký bản cam kết BVMT (do bị mất). 

+ Chưa có giấy chứng nhân đủ điều kiện buôn bán thuốc BVTV.

+ Cửa hàng buôn bán 2,021 kg thuốc hết hạn sử dụng gồm: Actara 25WG 229 gói loại 1g: NSX 28/3/2012, HSD: 28/3/2/14, số lượng 0,229 kg; Kajio 5WG, 224 gói loại 8g số lượng 1,792 kg, NSX 15/8/2011, HSD 15/8/2013.
- Biện pháp xử lý đã áp dụng: 

Căn cứ Theo quy định tại điểm d, khoản 1, điều 25, Nghị định 114/2013/NĐ-CP ngày 03/10/2013 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giống cây trồng, bảo vệ và kiểm dịch thực vật. 

+ Xử phạt tiền ông Ngô Xuân Mai 1.500.000 đ (Một triệu năm trăm nghìn đồng) nộp vào kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ.

+ Xử phạt tiền bà Vũ Thị Tiện - Thổ Tang, Vĩnh Tường, Vĩnh Phúc 1.500.000 đồng (Cung ứng thuốc hết hạn sử dụng cho ông Mai). 

+ Niêm phong, thu hồi 2,021 kg thuốc hết hạn sử dụng trả lại nhà sản xuất để  tiêu hủy.

+ Nhắc nhở ông Mai xin cấp lại cam kết BVTV, chuẩn bị hồ sơ thẩm định cấp giấy CNĐĐKBB thuốc BVTV.

* Đại lý bà Nguyễn Thị Hương: Khu 3 - Tứ Xã - Lâm Thao. 

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy chứng nhận ĐKKD số 18G8002673, Giấy xác nhận ĐKBCK BVMT số 1281 do UBND huyện Lâm Thao cấp; CCHNBB thuốc BVTV, chứng nhận BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 46, Giấy CNĐĐKBB thuốc BVTV số 34 Chi  cục Bảo vệ thực vật Phú Thọ cấp. Cửa hàng có bảng niêm yết giá, biển hiệu, tủ quầy, kệ kê hàng hóa, dụng cụ phòng chống cháy nổ, bảo hộ lao động đúng quy định. Cửa hàng buôn bán 22 loại thuốc trừ sâu, trừ bệnh, trừ cỏ, thuốc trong danh mục, còn hạn sử dụng, có hóa đơn chứng minh nguồn gốc thuốc. 

- Tồn tại: Không.
* Cửa hàng ông Bùi Hoàng Thu: Địa chỉ: Khu 3 - Xã Tứ Xã-Llâm Thao. 

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy CNĐKKD số 18G8000067, giấy xác nhận ĐKBCKBVMT số 1281 do UBND huyện Lâm Thao cấp; CCHNBB thuốc BVTV số 335; Chứng nhận BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 06, Giấy CNĐĐKBB thuốc BVTV số 32 Chi cục BVTV Phú Thọ cấp. Có dụng cụ phòng chống cháy nổ, bảo hộ lao động. Cửa hàng buôn bán 17 loại thuốc trừ sâu, trừ bệnh, trừ chuột, trừ cỏ, trừ ốc. Các loại thuốc có trong danh mục, còn hạn sử dụng, có đủ hóa đơn chứng từ.

- Tồn tại: Không.
* Cửa hàng ông Lê Văn Hoan: Khu 10 - Xã Tiên Kiên - LâmThao.

 - Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy CNĐKKD số 18G8001333, Giấy xác nhận ĐKBCKBVMT số 1281 do UBND huyện Lâm Thao cấp; CCHN buôn bán thuốc BVTV số 340; Chứng nhận BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 76, Giấy CNĐĐKBB thuốc BVTV số 52 do Chi cục BVTV Phú Thọ cấp. Có dụng cụ phòng cháy chữa cháy, bảo hộ lao động. Cửa hàng buôn bán 06 loại thuốc trừ sâu, trừ bệnh, trừ cỏ. Các loại thuốc có trong danh mục, còn hạn sử dụng, có hóa đơn chứng từ. 

- Tồn tại: Không.
2.2. Thị xã Phú Thọ:

* Cửa hàng Nguyễn Thị Thanh Huyền: Khu 18 - Xã Phú Hộ - TX Phú Thọ. 

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy CNĐKKD số 18B000023 do phòng Tài chính - Kế hoạch Thị xã Phú Thọ cấp; Giấy CCHNBB thuốc BVTV số 418, Chứng nhận ĐĐKBB thuốc BVTV số 100; Chứng nhận BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 102 Chi cục Bảo vệ thực vật Phú Thọ cấp; Quầy kệ, kho chứa thuốc BVTV, dụng cụ phòng cháy, chữa cháy, bảo hộ lao động, bảng niêm yết giá thuốc đảm bảo theo quy định. Cửa hàng buôn bán 19 loại thuốc BVTV. Cơ bản thuốc có trong danh mục, còn hạn sử dụng, có hóa đơn chứng minh nguồn gốc hàng, có sổ theo dõi nhập, bán thuốc. 

- Tồn tại: 

+ Cửa hàng buôn bán thuốc BVTV hết hạn sử dụng 2,23 lít thuốc Ankamec 4.0EC lượng 223 gói loại 10ml/gói, NSX: 16/01/2012, HSD: 16/01/2014. 

- Biện pháp xử lý đã áp dụng:

Theo Điểm d Khoản 1 Điều 25 Nghị Định 114/2013/NĐ-CP ngày 03/10/2013 của Chính phủ.

 + Xử phạt bà Nguyễn Thị Thanh Huyền 1.500.000đ (Một triệu năm trăm nghìn đồng) nộp vào Kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ. 

+ Niêm phong, buộc tiêu hủy 2,23 lít thuốc hết hạn trên.

* Công ty TNHH Công nghệ sạch nông nghiệp; đại diện: Ông Nguyễn Văn Thiệp - Thành viên hội đồng quản trị; địa chỉ: Khu 18 - Xã Phú Hộ - TX Phú Thọ.

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra Công ty có: Giấy CNĐKKD số 2600639747 Sở kế hoạch và Đầu tư tỉnh Phú Thọ cấp; bản cam kết BVMT, CCHN sản xuất, gia công, sang chai đóng gói thuốc BVTV số 01, Chứng nhận BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 75 do Chi cục BVTV Phú Thọ cấp. Nhà xưởng sản xuất, dụng cụ phòng cháy, chữa cháy (Bình CO2, nước, vôi, cát), bảo hộ lao động đảm bảo theo quy định. Hiện tại Công ty đang sản xuất bào tử nấm Chaetomium cupreum cung cấp cho Công ty TNHH một thành viên sinh học nông nghiệp Văn Giang sản xuất thuốc Ketomium 1.5 x 106 cfu/g bột (Thuốc có trong danh mục thuốc BVTV được phép sử dụng ở Việt Nam), có hóa đơn nhập, xuất, phiếu xuất kho.

- Tồn tại: Không.  

* Cửa hàng kinh doanh thuốc BVTV Lê Thiết Hùng; Địa chỉ: Khu 19 - Xã Phú Hộ. 

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy CNĐKKD số 18B000175 do Phòng TC-KH - Thị xã Phú Thọ cấp, CCHNBB thuốc BVTV số 425, Chứng nhận ĐĐKBB thuốc BVTV số 92; Chứng nhận BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 74 do Chi cục Bảo vệ thực vật Phú Thọ cấp. Quầy kệ, kho chứa thuốc BVTV, dụng cụ phòng cháy, chữa cháy, bảo hộ lao động, bảng niêm yết giá đảm bảo theo quy định. Cửa hàng buôn bán 20 loại thuốc BVTV, thuốc trong danh mục và còn hạn sử dụng, có hóa đơn chứng minh nguồn gốc, có sổ theo dõi nhập, bán thuốc. 

- Tồn tại: Không
* Cửa hàng Ông Nguyễn Minh Quân: Khu 5 - xã Văn Lung - TX Phú Thọ. 

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra Ông Quân chủ yếu cung ứng thuốc BVTV phục vụ cho nông dân Xã Văn Lung trong cao điểm phòng trừ sâu bệnh, Ông Quân có CCHNBB thuốc BVTV số 418; Chứng nhận BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 93 do Chi cục Bảo vệ thực vật Phú Thọ cấp. Cửa hàng có 16 loại thuốc BVTV, cơ bản thuốc có trong danh mục và còn hạn sử dụng.

- Tồn tại:

+ Buôn bán 0,66 kg (66 gói loại 10g/gói) thuốc BVTV không có tên trong danh mục được phép sử dụng tại Việt Nam. 

* Biện pháp xử lý đã áp dụng:

Theo Điểm d Khoản 1 Điều 25 Nghị Định 114/2013/NĐ-CP của Chính phủ.
+ Xử phạt tiền Ông Nguyễn Minh Quân 1.500.000đ (Một triệu năm trăm nghìn đồng) nộp vào Kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ.

+ Niêm phong, buộc tiêu hủy 0,66 kg thuốc ngoài danh mục. 

+ Nhắc nhở Ông Quân hoàn thiện các giấy tờ thủ tục theo quy định (Nếu ông Quân kinh doanh thuốc BVTV ngoài thời gian cao điểm phòng trừ sâu bệnh).

* Cửa hàng bà Hoàng Thị Huyền: Khu 5 - Xã Văn Lung - TX Phú Thọ.
- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy CNĐKKD số 18B00050 do Phòng TC-KH, TX Phú Thọ cấp; giấy CCHNBB thuốc BVTV số 419, Chứng nhận BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 97 Chi cục BVTV Phú Thọ cấp. Quầy kệ chứa thuốc BVTV, dụng cụ phòng cháy, chữa cháy, bảo hộ lao động, bảng niêm yết giá đảm bảo theo quy định. Cửa hàng kinh doanh 17 loại thuốc BVTV (Trừ cỏ, trừ sâu, trừ bệnh, trừ nhện). 

- Tồn tại:

+ Chưa có ĐKCKBVMT. 

+ Chưa có giấy chứng nhận đủ điều kiện buôn bán thuốc BVTV.
+ Buôn bán 0,85 lít thuốc bảo vệ thực vật ngoài danh mục (Trên bao bì, vỏ chai thuốc chỉ có tiếng nước ngoài, không có chữ Tiếng Việt). 

Biện pháp xử lý đã áp dụng:

Theo Điểm d Khoản 1 Điều 25 Nghị Định 114/2013/NĐ-CP của Chính phủ.
+ Xử phạt tiền bà Hoàng Thị Huyền 1.500.000 đ (Một triệu năm trăm nghìn đồng) nộp vào Kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ.

+ Niêm phong, buộc tiêu hủy 0,85 lít (17 chai x 50 ml)  thuốc bảo vệ thực vật ngoài danh mục. 

* Cửa hàng bà Trần Thị Hiền; Địa chỉ: Khu 5 - Xã Văn Lung - TX Phú Thọ. 

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy chứng nhận ĐKKD số 18B8000278 Phòng TC-KH Thị xã Phú Thọ cấp; CCHNBB thuốc BVTV số 428, Chứng nhận BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 98 Chi cục BVTV Phú Thọ cấp; Có bảng niêm yết giá. Cửa hàng buôn bán 08 loại thuốc BVTV trừ bệnh, trừ sâu, trừ chuột, trừ cỏ, các loại thuốc trên đều trong danh mục và còn hạn sử dụng.

- Tồn tại: Chưa có giấy chứng nhận đủ điều kiện buôn bán thuốc BVTV, bản cam kết môi trường. 

- Biện pháp xử lý đã áp dụng:

- Đoàn thanh tra nhắc nhở bà Hiền làm bản cam kết bảo vệ môi trường, hồ sơ thẩm định đủ điều kiện buôn bán thuốc BVTV.

2.3. Huyện Tân Sơn:

* Cửa hàng ông Hà Xuân Hồng: Khu 2B - Xã Tân Phú - Tân Sơn.
- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy CNĐKKD số 336, giấy CNĐKBCKBVMT số 22 UBND huyện Tân Sơn cấp; CCHN buôn bán thuốc BVTV số 52, Giấy chứng nhận BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 228, Giấy chứng nhận ĐĐKBB thuốc BVTV số 149 Chi cục BVTV Phú Thọ cấp. Cửa hàng và kho chứa, kệ, tủ trưng bày, thiết bị phòng cháy, chữa cháy, bảo hộ lao động, bảng niêm yết giá thuốc BVTV đúng quy định. Cửa hàng buôn bán 13 loại thuốc BVTV gồm thuốc trừ sâu, trừ bệnh,  trừ ốc, trừ nhện, các loại thuốc đều trong danh mục và còn hạn sử dụng.

- Tồn tại: Không.
* Cửa hàng bà Nguyễn Thị Hiền: Khu Đồng Gạo - Xã Văn Luông - Tân Sơn: 

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy chứng nhận ĐKKD số 18M8000286 Phòng Tài chính kế hoạch huyện Tân Sơn; Thông báo ĐKBCK BVMT số 84 UBND huyện Tân Sơn cấp; CCHNBB thuốc BVTV số 68, Giấy chứng nhận BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 216, Giấy CNĐĐKBB thuốc BVTV số 150 Chi cục BVTV Phú Thọ cấp; Cửa hàng, kho chứa, dụng cụ phòng cháy, chữa cháy, bảo hộ lao động, bảng niêm yết giá đảm bảo quy định. Cửa hàng buôn bán 07 loại thuốc trừ sâu, trừ bệnh, các loại thuốc có trong danh mục, còn hạn sử dụng, có hóa đơn, sổ sách đầy đủ.

Tồn tại: Không.
* Cửa hàng bà Nguyễn Thị Mai: Khu Đồng Gạo – Xã Văn Luông - Tân Sơn. 

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy CNĐKKD số 18M8000284, Phòng TC-KH; Thông báo ĐKCKBVMT số 38 do UBND huyện Tân Sơn cấp; CCHNBB thuốc BVTV số 54; Giấy CN BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 214, Giấy CNĐĐKBB thuốc BVTV số 151 Chi cục BVTV Phú Thọ cấp. Cửa hàng có đầy đủ quầy, kệ để hàng, cửa hàng và kho chứa, dụng cụ phòng cháy, chữa cháy, xử lý môi trường, bảng niêm yết giá đảm bảo quy định của pháp luật. Cửa hàng buôn bán 10 loại thuốc trừ sâu, trừ cỏ, thuốc kích thích sinh trưởng, các loại thuốc có trong danh mục thuốc bảo vệ thực vật và còn hạn sử dụng, có hóa đơn, sổ sách chứng minh nguồn gốc xuất xứ.

- Tồn tại: Không.
* Cửa hàng bà Nguyễn Thị Hồng Minh: Xóm Giát- xã Tam Thanh-Tân Sơn. 

- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra cửa hàng có: Giấy CNĐKKD số 18M8000319 Phòng TC-KH; Thông báo ĐKCK BVMT số 96 UBND huyện Tân Sơn cấp; CCHNBB thuốc BVTV số 551, Giấy CN BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 195; Giấy CNĐĐKBB thuốc BVTV số 152 Chi cục BVTV Phú Thọ cấp. Cửa hàng có biển hiệu, quầy, kệ kê hàng, dụng cụ phòng cháy, chữa cháy, bảng niêm yết giá theo đúng quy định. Cửa hàng buôn bán 15 loại thuốc trừ sâu, trừ bệnh, trừ cỏ, trừ ốc, thuốc trên có trong danh mục và còn hạn sử dụng. 

- Tồn tại: Không.
* Công ty CP SUNSEACO Việt Nam: Xóm Minh Tâm - Xã Minh Đài - Tân Sơn:
- Ưu điểm: Tại thời điểm kiểm tra CT có: Giấy CN ĐKKD, mã số doanh nghiệp: 2600891898 Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Phú Thọ cấp; Thông báo ĐKBCKBVMT số 124, UBND huyện Tân Sơn cấp; CCHN buôn bán thuốc BVTV số 65; Giấy CN BDKTCM và VBPLM về thuốc BVTV năm 2014 số 237, Giấy CNDĐKBB thuốc BVTV số 149 Chi cục BVTV Phú Thọ cấp. Cửa hàng và kho chứa đảm bảo; có dụng cụ phòng cháy, chữa cháy, bảng niêm yết giá thuốc BVTV tại cửa hàng;

+ Kiểm tra kho đang buôn bán Công ty có 27 loại thuốc trừ sâu, trừ bệnh, trừ ốc. Các loại thuốc trên có trong danh mục thuốc bảo vệ thực vật được phép sử dụng tại Việt Nam và còn hạn sử dụng, có hóa đơn chứng minh nguồn gốc. Đoàn thanh tra lấy 02 mẫu thuốc BVTV gồm Actatac 300EC loại 100ml/chai, ngày sản xuất 17/9/2013 và thuốc Alfathrin 5EC loại 250ml/chai gửi phân tích, kiểm định. Kết quả 02 loại thuốc đảm bảo chất lượng công bố (Theo kết quả phân tích số 435/52 TTr và số 434/51 TTr  ngày 29 tháng 4 năm 2014).   

+ Kiểm tra kho hàng hết hạn, xì bục (trả lại nhà sản xuất): Có thuốc hết hạn sử dụng và xì bục bao gói 49,925 kg gồm: Asara super 500SC, loại 2,25 gr, 5.300 gói, tổng 11.925 kg, ngày sản xuất 01/4/2012, hạn sử dụng 01/4/2014; Nomicet 250SC, loại gói 10gr, 3.800 gói, tổng số 38 kg, ngày sản xuất 01/02/2012, hạn sử dụng 01/02/2014. Số lượng thuốc này Công ty SUSEACO Việt Nam đã có danh sách đề nghị Công ty Hòa Bình thu hồi giải quyết.

- Biện pháp xử lý đã áp dụng:

+ Đoàn thanh tra đã phối hợp với Công ty SUSEACO Việt Nam niêm phong 49,925 kg thuốc trên bảo quản tại kho của Công ty SUSEACO Việt Nam.

 + Yêu cầu Công ty Cổ phần Quốc tế Hòa Bình thu hồi toàn bộ số thuốc hết hạn trên do Công ty SUSEACO Việt Nam bàn giao để tái chế nếu thuốc còn khả năng tái chế hoặc tiêu hủy theo quy định của pháp luật. 

  3. Nhận xét và kết luận:

- Về ưu điểm: Cơ bản các tổ chức, cá nhân buôn bán thuốc BVTV đã thực hiện quy định tốt của pháp luật như: 

+ Đã có đầy đủ CCHN buôn bán thuốc bảo vệ thực vật, Giấy chứng nhận ĐKKD, Giấy chứng nhận bồi dưỡng kiến thức chuyên môn và văn bản pháp luật mới về thuốc BVTV năm 2014, hoá đơn chứng minh nguồn gốc xuất xứ. 

+ Hầu hết các tổ chức, cá nhân đảm bảo các điều kiện về cửa hàng, kho chứa, bảo hộ lao động, phòng chống cháy nổ theo quy định.

+ Đã có 14/18 tổ chức, cá nhân được thanh tra có giấy chứng nhận Cam kết bảo vệ môi trường.
+ Đã có 13/18 tổ chức, cá nhân được kiểm tra có giấy chứng nhận đủ điều kiện buôn bán thuốc bảo vệ thực vật.

+ Đa số các loại thuốc tại công ty, đại lý, cửa hàng buôn bán thuốc bảo vệ thực vật đều có trong danh mục thuốc được phép sử dụng ở Việt nam, còn hạn sử dụng. Các hộ đã chuẩn bị và cung ứng cơ bản đủ nguồn thuốc bảo vệ thực vật chất lượng đảm bảo, không có hiện tượng thiếu thuốc, khan hiếm thuốc và nâng giá bán thuốc. 

+ Các điều kiện buôn bán cơ bản đầy đủ như cửa hàng, kho, tủ quầy, biển hiệu, kệ hàng hoá, thuốc xắp xếp gọn gàng ngăn nắp.

+ Chất lượng thuốc BVTV cơ bản đạt yêu cầu công bố (04/05 mẫu đạt chiếm 80%).
- Về tồn tại: 

+ 04/18 tổ chức, cá nhân được thanh tra chưa có giấy chứng nhận cam kết bảo vệ môi trường. 

+ 05/18 tổ chức, cá nhân được thanh tra chưa có giấy chứng nhận đủ điều kiện buôn bán thuốc bảo vệ thực vật.

+ Còn tình trạng buôn bán thuốc bảo vệ thực vật ngoài danh mục, thuốc hết hạn sử dụng. Cụ thể: 02 của hàng bán thuốc BVTV không có trong danh mục, 02 cửa hàng bán thuốc hết hạn sử dụng, 01 đại lý bán thuốc không đảm bảo tiêu chuẩn chất lượng công bố áp dụng. 

4. Kiến nghị:

Để công tác quản lý việc kinh doanh buôn bán thuốc bảo vệ thực vật trên thị trường tỉnh Phú Thọ ngày càng chặt chẽ và hiệu quả, Chi cục BVTV tỉnh Phú Thọ đề nghị:
4.1. Đối với UBND huyện Lâm Thao, Tân Sơn, Thị xã Phú Thọ:
- Phối hợp chặt chẽ với cơ quan chức năng, tăng cường công tác quản lý công tác kinh doanh, buôn bán thuốc BVTV trên địa bàn huyện, đảm bảo cung ứng  đủ số lượng, đảm bảo chất  lượng.

- Tạo điều kiện thuận lợi để giúp các đại lý, cửa hàng hoàn thiện các thủ tục pháp lý như Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh buôn bán thuốc BVTV và Giấy chứng nhận bản cam kết bảo vệ môi trường.
4.2. Đối với trạm BVTV huyện, thành thị:

Trạm Bảo vệ thực vật các huyện Lâm Thao, Tân Sơn và Thị xã Phú thọ chủ động tham mưu cho UBND huyện, thị làm tốt công tác quản lý, kiểm tra, đôn đốc nhắc nhở các hộ kinh doanh buôn bán thuốc bảo vệ thực vật trên địa bàn duy trì thường xuyên các quy định của pháp luật trong quá trình kinh doanh, buôn bán thuốc bảo vệ thực vật. 

4.3. Đối với các tổ chức, cá nhân buôn bán thuốc BVTV:

Hoàn thiện đầy đủ các thủ tục pháp lý: Giấy xác nhận bản đăng ký cam kết bảo vệ môi trường, giấy đủ điều kiện buôn bán thuốc bảo vệ thực vật (Đối với các hộ còn  thiếu).

- Báo cáo sản lượng, các loại thuốc kinh doanh buôn bán theo định kỳ 6 tháng, 1 năm  về Chi cục BVTV (Qua các trạm BVTV trên địa bàn).

- Duy trì đầy đủ các điều kiện buôn bán thuốc BVTV trong suốt quá trình kinh doanh, thực hiện đúng quy định pháp luật trong buôn bán thuốc BVTV, cam kết không bán thuốc hết hạn sử dụng, thuốc ngoài danh mục./. 
	Nơi nhận:
                                                                       

- T.tra Sở NN & PTNT (b/c);
- Thanh Tra cục BVTV;
- Lãnh đạo Chi cục;
- UBND huyện Lâm Thao, Tân Sơn và TX Phú Thọ;
- Đối tượng thanh tra;

- Lưu: VT, TTra.
    
	CHI CỤC TRƯỞNG

Đã ký
Phan Văn Đạo 
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