Kết quả thanh tra hoạt động kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật 
trên địa bàn huyện Lâm Thao, Tân Sơn và Thị xã Phú Thọ
Vừa qua, Chi cục Bảo vệ thực vật Phú Thọ đã tiến hành thanh tra hoạt động kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật đối với tổ chức, cá nhân trên địa bàn huyện Lâm Thao, Tân Sơn và Thị xã Phú Thọ. Nội dung thanh tra về các quy định về điều kiện kinh doanh: Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, chứng chỉ hành nghề buôn bán thuốc BVTV, giấy chứng nhận đủ điều kiện buôn bán thuốc bảo vệ thực vật, hóa đơn chứng từ chứng minh nguồn gốc thuốc BVTV, hạn sử dụng, cửa hàng, kho chứa thuốc. Dụng cụ phòng chống cháy nổ, bảo hộ lao động, … và lấy mẫu thuốc BVTV kiểm tra chất lượng.
Kết quả thanh tra cho thấy các tổ chức, cá nhân buôn bán thuốc BVTV trên địa bàn ba huyện có đầy đủ Chứng chỉ hành nghề buôn bán thuốc bảo vệ thực vật, giấy chứng nhận ĐKKD, giấy chứng nhận bồi dưỡng kiến thức chuyên môn và văn bản pháp luật mới về thuốc BVTV năm 2014, hoá đơn chứng minh nguồn gốc xuất xứ; Hầu hết các tổ chức, cá nhân đảm bảo các điều kiện về cửa hàng, kho chứa, bảo hộ lao động, phòng chống cháy nổ theo quy định; Đa số các loại thuốc tại Công ty, đại lý, cửa hàng buôn bán thuốc bảo vệ thực vật đều có trong danh mục thuốc được phép sử dụng ở Việt nam, còn hạn sử dụng. Các hộ đã chuẩn bị và cung ứng cơ bản đủ nguồn thuốc bảo vệ thực vật chất lượng đảm bảo, không có hiện tượng thiếu thuốc, khan hiếm thuốc và nâng giá bán thuốc. 

Tuy nhiên cũng còn một số sai phạm còn tồn tại, qua thanh tra 18 tổ chức, cá nhân buôn bán thuốc BVTV, phát hiện 05 trường hợp vi phạm (buôn bán thuốc BVTV hết hạn sử dụng; thuốc BVTV ngoài danh mục được phép sử dụng ở Việt nam; thuốc BVTV; thuốc BVTV không đảm bảo tiêu chuẩn công bố) và 02 trường hợp có liên quan đến vi phạm.

1. Xử phạt 02 trường hợp cung ứng thuốc cho cửa hàng buôn bán thuốc BVTV trên địa bàn huyện Lâm Thao – Phú Tho.  
- Cửa hàng buôn bán thuốc BVTV Bà Vũ Thị Tiện; Địa chỉ: Khu Tân Hòa -  Thị trấn Thổ Tang - Huyện Vĩnh Tường - Tỉnh Vĩnh Phúc: Đã bán 1,792 kg (224 gói x 8 g/gói) thuốc Kajio 5WG  hết hạn sử dụng cho ông Ngô Xuân Mai - Khu Lâm Nghĩa - Thị trấn Lâm Thao - Tỉnh Phú Thọ.  Xử phạt bà Vũ Thị Tiện 1.500.000 đ (Một triệu năm trăm nghìn đồng chẵn) nộp vào Kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ (Điểm d khoản 1 điều 25 Nghị Định 114/2013/NĐ-CP ngày 03/10/2013 của Chính phủ). Buộc thu hồi số thuốc Kajio 5WG hết hạn sử dụng do ông Ngô Xuân Mai bàn giao và còn lưu giữ tại các cửa hàng đại lý để xử lý theo quy định của pháp luật; 
- Công ty TNHH Thương mại quốc tế mùa vàng: Địa chỉ: Số nhà 13 ngách 33/554 Nguyễn Văn Cừ - Long Biên - Hà Nội: Buôn bán thuốc BVTV không phù hợp tiêu chuẩn công bố. thuốc Daiethylfos 60.0EC, NSX 25/10/2013: Xử phạt 8.000.000đ (Tám triệu đồng chẵn) nộp vào Kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ Thọ (điểm a, khoản 3, điều 25, Nghị định 114/2013/NĐ-CP ngày 03/10/2013 của Chính phủ). Buộc thu hồi thuốc BVTV Daiethylfos 60.0EC loại 100ml/chai, ngày sản xuất 25/10/2013 đang lưu hành trên tỉnh Phú Thọ để trả lại nhà sản xuất tái chế theo quy định của pháp luật, báo cáo kết quả tái chế loại thuốc trên về Chi cục BVTV Phú Thọ 
2. Sử phạt 05 cửa hàng buôn bán trên địa bàn huyện Lâm Thao; Thị xã Phú Thọ - tỉnh Phú Thọ là:
*  Đại lý kinh doanh thuốc BVTV Bùi Thị Nữ; Địa chỉ: Khu 16 - Tiên Kiên – Lâm Thao:

Qua kiểm tra đại lý và lấy 02 mẫu thuốc BVTV gồm FM-TOX 25EC, ngày sản xuất 02/03/2014, loại 10ml/gói và thuốc Daiethylfos 60.0EC loại 100ml/chai, ngày sản xuất 25/10/2013 gửi phân tích, kiểm định chất lượng. Phát hiện 01 loại thuốc Daiethylfos 60.0EC loại 100ml, ngày sản xuất 25/10/2013 do Công ty TNHH Thương mại quôc tế mùa vàng phân phối không phù hợp với tiêu chuẩn công bố chất lượng. Xử phạt bà Bùi Thị Nữ 4.000.000 đồng (Bốn triệu đồng chẵn nộp Kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ) Theo quy định tại Điểm a, Khoản 3, Điều 25, Nghị định 114/2013/NĐ-CP ngày 03/10/2013 của Chính phủ. Buộc thu hồi trả lại nhà sản xuất để tái chế 107 chai x 100 ml/chai =10,7 lít thuốc không đảm bảo tiêu chuẩn công bố. Yêu cầu bà Bùi Thị Nữ nộp trả lại Chi cục BVTV Phú Thọ 1.220.000 đồng (Một triệu hai trăm hai mươi nghìn đồng) tiền chi phí phân tích, kiểm định mẫu thuốc Daiethylfos 60.0EC do không đảm bảo tiêu chuẩn chất lượng công bố.
* Cửa hàng kinh doanh thuốc BVTV Ngô Xuân Mai; Địa chỉ: Khu Lâm Nghĩa – Thị trấn Lâm Thao: 

Qua kiểm tra phát hiện cửa hàng buôn bán 2,021 kg thuốc hết hạn sử dụng gồm: Actara 25WG: NSX 28/3/2012, HSD: 28/3/2014, số lượng 229 gói x 1 g/gói = 229 g; Kajio 5WG: NSX 15/8/2011, HSD: 15/8/2013, số lượng 224 gói x 8 g/gói = 1.792 g. Xử phạt ông Ngô Xuân Mai 1.500.000 đồng (Một triệu năm trăm nghìn đồng) nộp vào kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ (Theo Điểm d Khoản 1 Điều 25 Nghị định 114/2013/NĐ-CP ngày 03/10/2013 của Chính phủ; thu hồi 2,021 kg thuốc hết hạn sử dụng trả lại nhà sản xuất để tái chế hoặc tiêu hủy.

* Cửa hàng kinh doanh thuốc BVTV Nguyễn Thị Thanh Huyền; Địa chỉ: Khu 18 - Phú Hộ - Thị xã Phú Thọ. 

Qua kiểm tra phát hiện cửa hàng buôn bán 2,230 lít thuốc Ankamec 4.0EC hết hạn sử dụng (223 gói loại 10ml/gói), NSX: 16/01/2012, HSD: 16/01/2014.  Xử phạt bà Nguyễn Thị Thanh Huyền 1.500.000 đồng (Một triệu năm trăm nghìn đồng) nộp vào Kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ (Theo Điểm d Khoản 1 Điều 25 Nghị Định 114/2013/NĐ-CP ngày 03/10/2013 của Chính phủ; thu hồi 2,230 lít thuốc hết hạn trên trả lại nhà sản xuất để tái chế hoặc tiêu hủy.

* Cửa hàng kinh doanh thuốc BVTV Nguyễn Minh Quân; Địa chỉ: Khu 5 - xã Văn Lung: 

Qua kiểm tra cửa hàng phát hiện cửa hàng buôn bán 0,66 kg (66 gói loại 10g/gói) thuốc BVTV không có tên trong danh mục được phép sử dụng tại Việt Nam. Xử phạt Ông Nguyễn Minh Quân 1.500.000 đồng (Một triệu năm trăm nghìn đồng) nộp vào Kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ (Điểm d khoản 1 điều 25 Nghị Định 114/2013/NĐ-CP) Thu hồi, buộc tiêu hủy 0,66 kg thuốc ngoài danh mục 
* Cửa hàng kinh doanh thuốc BVTV Hoàng Thị Huyền; Địa chỉ: Khu 5 - xã Văn Lung:
- Qua kiểm tra phát hiện cửa hàng buôn bán 0,85 lít (17 chai x 50ml/chai) thuốc bảo vệ thực vật ngoài danh mục (Trên bao bì, vỏ chai thuốc chỉ có tiếng nước ngoài, không có chữ Tiếng Việt) Xử phạt bà Hoàng Thị Huyền 1.500.000 đ (Một triệu năm trăm nghìn đồng) nộp vào Kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ  Điểm d Khoản 1 Điều 25 Nghị Định 114/2013/NĐ-CP ngày 03/10/2013 của Chính phủ. Thu hồi và buộc tiêu hủy 0,85 lít  thuốc bảo vệ thực vật ngoài danh mục. 

* Công ty Cổ phần SUNSEACO Việt Nam; Địa chỉ: Xóm Minh Tâm - Xã Minh Đài - Tân Sơn:
Theo báo cáo của  Công ty Cổ phần SUNSEACO Việt Nam hiện tai công ty còn 49,925 kg thuốc BVTV hết hạn sử dụng và bao gói sì bục gồm: Asara super 500SC, loại 2,25 gr, 5.300 gói, tổng 11.925 kg, ngày sản xuất 01/4/2012, hạn sử dụng 01/4/2014; Nomicet 250SC, loại gói 10 gr, 3.800 gói, tổng số 38 kg, ngày sản xuất 01/02/2012, hạn sử dụng 01/02/2014. Công ty SUSEACO Việt Nam đã thu hồi Các loại thuốc BVTV hết hạn sử dụng và bao gói xì bục trên để trong khu chứa thuốc riêng của công ty để trả lại cho nhà sản xuất. 
- Biện pháp xử lý: Đoàn thanh tra đã phối hợp với Công ty SUSEACO Việt Nam niêm phong 49,925 kg thuốc trên bảo quản tại kho của công ty SUSEACO Việt Nam (địa chỉ: Xóm Minh Tâm - Minh Đài - Tân Sơn - Phú Thọ).

- Yêu cầu Công ty Cổ phần Quốc tế Hòa Bình thu hồi toàn bộ số thuốc hết hạn trên do Công ty SUSEACO Việt Nam bàn giao để tái chế nếu thuốc còn khả năng tái chế hoặc tiêu hủy theo quy định của pháp luật. Tiếp tục rà soát, thu hồi, xử lý toàn bộ lô thuốc nêu trên đang còn lưu giữ tại các cửa hàng, đại lý trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.
Tổng số tiền phạt 19.500.000 đồng (Mười chín triệu năm trăm nghìn đồng chẵn) nộp Kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ. Niêm phong buộc tái chế 10,7 lít thuốc không đảm bảo tiêu chuẩn công bố cho nhà sản xuất để tái chế lại; trả lại cho nhà sản xuất 51.946 kg và 2,23 lít thuốc hết hạn sử dụng để tái chế nếu thuốc còn khả năng tái chế hoặc tiêu hủy theo quy định của pháp luật; buộc tiêu hủy 0,66 kg và 0,85 lít thuốc không có tên trong danh mục thuốc BVTV được phép sử dụng ở việt Nam.
Từ kết quả của đợt thanh tra trên, thời gian tới Chi cục sẽ tập trung triển khai tốt các nội dung sau đây: 
- Tăng cường công tác thanh kiểm tra việc buôn bán thuốc BVTV, tập trung các trường hợp buôn bán thuốc BVTV ở chợ, các hộ buôn bán thuốc BVTV không đủ điều kiện, các hộ buôn bán không có chứng chỉ hành nghề; các hộ buôn bán thuốc BVTV mang tính thời vụ. Đặc biệt là trong cao điểm sâu bệnh vụ mùa 2014.
- Kiểm tra hạn sử dụng các loại thuốc BVTV không để tình trạng buôn bán thuốc BVTV hết hạn sử dụng; thuốc ngoài danh mục. Xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

- Đề nghị chính quyền các xã tăng cường công tác kiểm tra việc buôn bán , sử dụng thuốc BVTV trên địa bàn xã, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
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