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KẾT LUẬN THANH TRA

Công tác chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh hại lúa vụ mùa 2015 đối với 
chính quyền cấp xã trong cao điểm sâu bệnh trên địa bàn huyện 

Thanh Thủy và Thị xã Phú Thọ - Tỉnh Phú Thọ

Thực hiện Quyết định thanh tra số 47/QĐ-TTra ngày 07/9/2015 của Chi cục trưởng Chi cục Bảo vệ thực vật Phú Thọ về việc thanh tra công tác chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh hại lúa vụ mùa 2015 đối với chính quyền cấp xã trong cao điểm sâu bệnh trên địa bàn huyện Thanh Thủy và Thị xã Phú Thọ - Tỉnh Phú Thọ từ ngày 15/9 đến ngày 28/9/2015, xét báo cáo kết quả thanh tra ngày 13/10/2015 của đoàn thanh tra, Chi cục Bảo vệ thực vật Phú Thọ kết luận như sau:

1. Khái quát chung: 

- Thị xã Phú Thọ có 06 xã và 04 phường; huyện Thanh Thủy có 14 xã và 01 thị trấn. Trong sản xuất vụ mùa năm 2015, UBND các xã đều thành lập Ban chỉ đạo (BCĐ) sản xuất nông nghiệp, có tổ khuyến nông, HTX nông nghiệp giúp việc cho UBND xã trong công tác chỉ đạo sản xuất, phòng trừ sâu bệnh. Một số xã trang bị bình phun thuốc động cơ cho HTX phục vụ nông dân.

- Theo Khoản 2, Điều 8 của luật số 41/2013/QH13 Luật Bảo vệ và kiểm dịch thực vật ngày 25 tháng 11 năm 2013, UBND cấp xã có trách nhiệm: a)Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về bảo vệ và kiểm dịch thực vật, ý thức, trách nhiệm của chủ thực vật trong phòng, chống sinh vật gây hại và ý thức, trách nhiệm của người sử dụng thuốc bảo vệ thực vật đối với cộng đồng, môi trường; b) Quy định địa điểm thu gom, tổ chức, hướng dẫn thu gom bao gói thuốc bảo vệ thực vật sau sử dụng; c) Phối hợp với cơ quan chuyên ngành bảo vệ và kiểm dịch thực vật trên địa bàn điều tra, giám sát, quản lý dịch hại thực vật để bảo vệ sản xuất; hướng dẫn người dân sử dụng thuốc bảo vệ thực vật an toàn, hiệu quả; kiểm tra, quản lý hoạt động dịch vụ bảo vệ thực vật, buôn bán, sử dụng thuốc bảo vệ thực vật tại địa phương; d) Tổ chức công tác bảo vệ và kiểm dịch thực vật; chống dịch, thống kê, đánh giá thiệt hại do dịch hại thực vật gây ra; thực hiện chính sách hỗ trợ chống dịch cho nông dân, triển khai các biện pháp bảo vệ sản xuất khi xảy ra dịch để giảm nhẹ thiệt hại, ổn định đời sống, khôi phục sản xuất; đ) Kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo, xử lý vi phạm pháp luật về bảo vệ và kiểm dịch thực vật theo thẩm quyền. 
Nhìn chung, trong những năm qua, UBND cấp xã đã thể hiện vai trò hết sức quan trọng trong công tác quản lý Nhà nước và chỉ đạo hoạt động bảo vệ và kiểm dịch thực vật trên địa bàn.  

2. Kết quả thanh tra:

a, Thị xã Phú Thọ: Đoàn đã tiến hành thanh tra tại 04 xã, gồm xã Hà Thạch, Văn Lung, Hà Lộc và Phú Hộ. Kết quả:

* Xã Hà Thạch: 
- Ưu điểm:
UBND xã đã thành lập ban chỉ đạo sản xuất nông nghiệp, có phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên ban chỉ đạo sản xuất năm 2015 theo Quyết định số 02/QĐ-UBND ngày 16 tháng 01 năm 2015.

Trong cao điểm vụ mùa năm 2015, UBND xã đã nhận được 12 văn bản chỉ đạo của cấp trên về chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh hại. Triển khai văn bản chỉ đạo qua cuộc họp BCĐ sản xuất nông nghiệp, hội nghị hành chính, họp giao ban với tổ khuyến nông, thông báo trên hệ thống loa truyền thanh xã 02 lần/ngày, viết thông báo lên các  bảng tin tại các khu hành chính và phô tô văn bản gửi trưởng các khu. HTX và tổ khuyến nông thường xuyên thăm đồng, hướng dẫn nông dân sử dụng thuốc BVTV theo nguyên tắc 4 đúng. 
Kết quả phòng trừ sâu bệnh: 

Tổng diện tích gieo cấy vụ mùa năm 2015: 235,5 ha. Các giống lúa gieo cấy: HT1, Khang dân 18, Thiên ưu 8, nếp các loại. Thuốc BVTV đã sử dụng: Vilusa 5.5SC, Kasum 2SL, Lervil 50SC, Sát trùng đan, Regent 800 WG, Victory 585 EC, Reagt 800 WG; Validacin 5SP. Kiểm tra thực tế trên đồng ruộng tại cánh đồng khu 1 và khu 2: Lúa đang ở giai đoạn đỏ đuôi - chín; các đối tượng sâu bệnh gây hại: Sâu đục thân, sâu cuốn lá nhỏ, bệnh khô vằn hại nhẹ. 

- Tồn tại: Xã chưa có bể thu gom bao bì thuốc BVTV sau sử dụng; Còn tình trạng bà con nông dân vứt vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực vật trên bờ ruộng; Hợp tác xã chưa xây dựng được cửa hàng cung ứng thuốc bảo vệ thực vật và chưa tổ chức được tổ phun thuốc bảo vệ thực vật tập trung.

- Biện pháp xử lý đã áp dụng: Đoàn thanh tra đề nghị UBND xã: 
Thường xuyên phối hợp với cơ quan chức năng kiểm tra giám sát công tác buôn bán, sử dụng thuốc BVTV trên địa bàn xã;
 Hợp tác xã xây dựng cửa hàng dịch vụ cung ứng thuốc BVTV và tổ chức tổ phun thuốc BVTV tậptrung;
Phối hợp với Trạm BVTV Thị xã Phú Thọ tổ chức tập huấn sử dụng thuốc BVTV an toàn hiệu quả cho cán bộ HTX, cán bộ khuyến nông và bà con nông dân; Khuyến nông xã tích cực đi thăm đồng để khuyến cáo cho bà con;
Xây dựng bể thu gom bao bì thuốc BVTV đã qua sử dụng. Tổ chức thu gom, tiêu hủy vỏ bao bì thuốc BVTV theo quy định của pháp luật;
Duy trì công tác lưu trữ văn bản đi đến theo quy định. Thực hiện thể thức báo cáo theo Thông tư 01/2011/TT-BNV ngày 19 tháng 01 năm 2011 của Bộ Nội vụ.
* Xã Văn Lung:

- Ưu điểm:

Công tác triển khai văn bản và tổ chức chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh:

UBND xã đã thành lập ban chỉ đạo sản xuất nông nghiệp, có phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên ban chỉ đạo sản xuất vụ mùa năm 2015 theo Quyết định số 43/QĐ-UBND ngày 28 tháng 7 năm 2014. Ban chỉ đạo sản xuất của xã có trách nhiệm đôn đốc chỉ đạo các ban ngành tổ chức tuyên truyền vận động xã viên tích cực tham gia sản xuất, phòng trừ sâu bệnh, tổ chức thăm đồng định kỳ các ngày 9, 19, 29 hàng tháng (trong cao điểm sâu bệnh định kỳ 3 ngày/lần) dự báotình hình sâu bệnh báo cáo UBND xã chỉ đạo kịp thời hiệu quả.

Trong cao điểm vụ mùa năm 2015, UBND xã Văn Lung đã tiếp nhận 12 văn bản chỉ đạo của cấp trên (01 văn bản của UBND tỉnh, 02 văn bản của Chi cục Bảo vệ thực vật Phú Thọ, 02 văn bản của UBND Thị xã Phú Thọ, 03 công văn của Phòng kinh tế thị xã, 04 công văn của Trạm Bảo vệ thực vật Thị xã Phú Thọ). Các văn bản của cấp trên về chỉ đạo sản xuất nông nghiệp được xã triển khai trực tiếp tại các kỳ họp giao ban hàng tháng của UBND xã và phô tô gửi đến Ban chỉ đạo sản xuất, HTX dịch vụ nông nghiệp, trưởng thôn dân cư, khuyến nông viên cơ sở, MTTQ, các đoàn thể để triển khai cho bà con nông dân; thông tin trên đài truyền thanh của xã và loa truyền thanh của các khu dân cư (trong cao điểm sâu bệnh 02 lần/ngày). Tổ khuyến nông phối hợp với HTX thường xuyên kiểm tra đồng ruộng để nắm bắt tình hình diễn biến sâu bệnh.
Kết quả phòng trừ sâu bệnh: 

Vụ mùa năm 2015, tổng diện tích lúa gieo cấy trong toàn xã đạt 136,35 ha; Các giống lúa gieo cấy: TH3-3, TH3-4, HT1, Khang dân 18, Thiên ưu 8, nếp các loại,… Sâu bệnh gây hại chủ yếu là sâu cuốn lá nhỏ, sâu đục thân, bệnh khô vằn; các loại thuốc BVTV đã sử dụng để phòng trừ: Vilusa 5.5SC, Lervil 50SC, Regent 800WG, Victory 585EC, Reagt 800WG; Validacin 5SP, Finico 800WG. Kiểm tra thực tế trên đồng ruộng tại cánh đồng khu 6 cánh đồng Găng, khu 9 cánh đồng Cao Trang: Lúa đang ở giai đoạn đỏ đuôi - chín; các đối tượng sâu bệnh gây hại: Sâu đục thân, sâu cuốn lá nhỏ, bệnh khô vằn hại nhẹ. 

- Tồn tại:

Xã chưa có bể thu gom bao bì thuốc BVTV sau sử dụng; Còn tình trạng bà con nông dân vứt vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực trên bờ ruộng.

Việc chủ động phòng trừ và nắm bắt về kiến thức kỹ thuật đặc biệt là kiến thức về thuốc BVTV của bà con nông dân còn hạn chế.

- Biện pháp xử lý đã áp dụng: Kiến nghị UBND xã:

Thường xuyên phối hợp với cơ quan chức năng kiểm tra giám sát công tác buôn bán, sử dụng thuốc BVTV trên địa bàn xã.
Thường xuyên phối hợp với Trạm BVTV Thị xã Phú Thọ tổ chức tập huấn sử dụng thuốc BVTV an toàn hiệu quả cho cán bộ HTX, cán bộ khuyến nông và bà con nông dân.

Chỉ đạo xây dựng bể thu gom bao bì thuốc BVTV đã qua sử dụng; Tổ chức thu gom, tiêu hủy vỏ bao bì thuốc BVTV theo quy định của pháp luật.
Duy trì tốt công tác lưu trữ văn bản đi, đến theo quy định.
* Xã Hà Lộc:

- Ưu điểm:

Xã Hà Lộc gồm 15 khu hành chính, tổng diện tích đất tự nhiên của xã là 1.356,86 ha; trong đó có 682,4 ha gieo trồng: 466,7 ha trồng lúa, 34,6 ha trồng chè, 13,5 ha trồng rau, 76 ha đồi rừng. Xã có 03 HTX dịch vụ nông nghiệp (HTX Ngọc Lâu, Long Ân và Xuân Vân).
Ban chỉ đạo sản xuất nông nghiệp của xã theo Quyết định số 04/QĐ-UBND ngày 19 tháng 01 năm 2015. 

Trong cao điểm vụ mùa năm 2015, UBND xã Hà Lộc tiếp nhận được 13 văn bản chỉ đạo của cấp trên, bao gồm: 01 văn bản của UBND tỉnh, 01 văn bản của  Sở Nông nghiệp và PTNT Phú Thọ, 02 văn bản của Chi cục BVTV Phú Thọ, 05 văn bản của UBND và Phòng kinh tế Thị xã Phú Thọ và 04 văn bản của Trạm BVTV Thị xã Phú Thọ. 
Các văn bản chỉ đạo của cấp trên được UBND xã triển khai thông qua các kỳ họp hàng tuần tới cán bộ, công chức trong UBND xã và vào các kỳ họp giao ban hàng tháng để triển khai tới các ban, ngành đoàn thể để nắm bắt và tuyên truyền cho cán bộ, hội viên cùng thực hiện. UBND xã chỉ đạo tổ khuyến nông phối hợp với 3 HTX nông nghiệp và 15 ông, bà trưởng khu dân cư và cộng tác viên khuyến nông tăng cường kiểm tra đồng ruộng nhằm phát hiện sớm các đối tượng sâu bệnh gây hại và hướng dẫn bà con nông dân phun thuốc phòng trừ kịp thời. Trong cao điểm sâu bệnh tổ khuyến nông, cán bộ đài truyền thanh thường xuyên viết thông báo tuyên truyền qua hệ thống đài truyền thanh của xã trên khắp 15 khu dân cư  (phát liên tục 2 lần/ngày) và viết thông báo lên các bảng tin tại các khu dân cư. UBND  xã tổ chức thăm đồng, hướng dẫn cho bà con nông dân phòng trừ sâu bệnh, giao cho các HTX cùng tổ khuyến nông và các khuyến nông viên đi thăm đồng kiểm tra sâu bệnh hướng dẫn nông dân thực hiện sử dụng thuốc bảo vệ thực vật theo nguyên tắc 4 đúng. Trong cao điểm tổ khuyến nông thường xuyên thăm đồng kiểm tra, đặc biệt vào các thời điểm trước và sau khi phun thuốc phòng trừ sâu bệnh. Báo cáo với UBND xã về diễn biến sâu bệnh để theo dõi phòng trừ sâu bệnh kịp thời.

Kết quả phòng trừ sâu bệnh:
Vụ mùa năm 2015, tổng diện tích lúa gieo cấy trong toàn xã đạt 210 ha; Các giống lúa gieo cấy: HT1, Khang dân 18, Thiên ưu 8, SQ2, Q5, nếp các loại,… Các loại sâu bệnh hại chính trong vụ mùa năm 2015: Sâu cuốn lá nhỏ, sâu đục thân, rầy các loại, bệnh khô vằn, bộ xít dài. Các loại thuốc BVTV đã sử dụng để phòng trừ: Clever 300WG, Victory 585EC, Nicata 95SP, Rigell 800WG, Finico 800WWG, Regent 800WG, Bestox 5 EC, Cavil 50WP, Lervil 50SC, Valivithaco 5SL...

Trong cao điểm vụ mùa, UBND xã chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh vào 02 đợt trên toàn bộ diện tích gieo cấy: Đợt 1 từ ngày 30/7 - 06/8/2015 và đợt 2 từ 25/8- 30/8. Kiểm tra thực tế trên đồng ruộng  tại cánh đồng phân 2 thuộc khu 6 HTX Xuân Vân và cánh đồng Chão Dưới thuộc khu 7, 8, 9 HTX Ngọc Lâu: Lúa đang ở giai đoạn chín - thu hoạch; các đối tượng sâu bệnh gây hại: Sâu đục thân, sâu cuốn lá nhỏ, bệnh khô vằn hại nhẹ. 

- Tồn tại:

Xã chưa thành lập được tổ phun thuốc bảo vệ thực vật tập trung.

Xã chưa có bể thu gom bao bì thuốc BVTV sau sử dụng; Còn tình trạng bà con nông dân vứt vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực bừa bãi trên bờ ruộng.

Việc chủ động phòng trừ và nắm bắt về kiến thức kỹ thuật đặc biệt là kiến thức về thuốc BVTV của bà con nông dân còn hạn chế.

- Biện pháp xử lý đã áp dụng:
Đề nghị UBND xã, duy trì tốt công tác lưu trữ văn bản đi đến theo quy định.

Thường xuyên phối hợp với Trạm BVTV Thị xã Phú Thọ tổ chức tập huấn sử dụng thuốc BVTV an toàn hiệu quả cho cán bộ các HTX, cán bộ khuyến nông và bà con nông dân.

UBND thành lập tổ phun thuốc BVTV tập trung để đảm bảo công tác phòng trừ sâu bệnh đạt hiệu quả cao.

Xây dựng bể thu gom bao bì thuốc BVTV đã qua sử dụng; Tổ chức thu gom, tiêu hủy vỏ bao bì thuốc BVTV theo quy định của pháp luật.
* Xã Phú Hộ:

 Xã Phú Hộ gồm 19 khu hành chính,có 12/19 khu dân cư sống chủ yếu bằng nghề sản xuất nông nghiệp và 07/19 khu dân cư chủ yếu là cán bộ công nhân viên nghỉ hưu; tổng diện tích đất tự nhiên của xã là 1.657,25 ha; trong đó có 199,57 ha đất trồng lúa, 75  ha trồng chè và 60 ha trồng rau, màu các loại. Xã có 03 HTX dịch vụ nông nghiệp (HTX Phú Điền, Thống Nhất và Phú Cường). 

Vụ mùa năm 2015, UBND xã Phú Hộ đã kiện toàn Ban chỉ đạo sản xuất nông nghiệp, có phân công nhiệm vụ cho từng thành viên theo Quyết định số 31/QĐ-UBND ngày 22 tháng 7 năm 2015. 

Cao điểm vụ mùa năm 2015, UBND xã Phú Hộ tiếp nhận được 13 văn bản chỉ đạo của cấp trên, bao gồm: 01 văn bản của UBND tỉnh, 01 văn bản của  Sở Nông nghiệp và PTNT Phú Thọ, 02 văn bản của Chi cục BVTV Phú Thọ, 05 văn bản của UBND và Phòng kinh tế Thị xã Phú Thọ và 04 văn bản của Trạm BVTV Thị xã Phú Thọ. 
Các văn bản chỉ đạo của cấp trên được UBND xã triển khai thông qua các kỳ họp giao ban hàng tháng, quý để triển khai tới các ban, ngành đoàn thể để nắm bắt và tuyên truyền cho cán bộ, hội viên cùng thực hiện. Đối với các văn bản chỉ đạo trong cao điểm phòng trừ sâu bệnh, UBND xã photo gửi trực tiếp đến tổ khuyến nông, các HTX, các ông bà trưởng khu hành chính, cộng tác viên khuyến nông cơ sở để triển khai tới xã viên. UBND xã chỉ đạo tổ khuyến nông phối hợp với 3 HTX nông nghiệp, các ông, bà trưởng khu dân cư và cộng tác viên khuyến nông tăng cường kiểm tra đồng ruộng nhằm phát hiện sớm các đối tượng sâu bệnh gây hại và hướng dẫn bà con nông dân phun thuốc phòng trừ kịp thời, viết thông báo tuyên truyền qua hệ thống đài truyền thanh của xã trên khắp các khu dân cư (phát liên tục 2 lần/ngày) và viết thông báo lên các bảng tin tại các khu dân cư. UBND xã phối hợp với Trạm BVTV Thị xã Phú Thọ kiểm tra đồng ruộng định kỳ hàng tháng, vào các ngày: HTX Phú Điền ngày 06, 16, 26; HTX Thống Nhất ngày 01, 11, 21; HTX Phú Cường ngày 03, 13, 23 hàng tháng. Ngoài ra, trong cao điểm vụ mùa tổ khuyến nông xã và các HTX thường xuyên thăm đồng (2 - 3 ngày/lần) nắm bắt diễn biến tình hình sâu bệnh trên đồng ruộng để có biện pháp phòng trừ kịp thời đạt hiệu quả cao.

Kết quả phòng trừ sâu bệnh:
Vụ mùa năm 2015, tổng diện tích lúa gieo cấy trong toàn xã đạt 177 ha; Các giống lúa gieo cấy: BTST, TH3-3, TH3-4, HT1, Khang dân 18, Thiên ưu 8, nếp các loại,… Các loại sâu bệnh hại chính trong vụ mùa năm 2015: Sâu cuốn lá nhỏ, sâu đục thân, bệnh khô vằn. Các loại thuốc BVTV đã sử dụng để phòng trừ: Victory 585EC, Regent 800WG, Bestox 5EC, Cavil 50WP, Lervil 50SC,  ... Trong cao điểm sâu bệnh toàn bộ. Trong vụ Mùa năm 2015, UBND xã Phú Hộ đã chỉ đạo sản xuất nông nghiệp đạt kết quả cao, không có diện tích lúa bị sâu bệnh gây hại nặng. 
Kiểm tra thực tế trên đồng ruộng tại cánh đồng Bia thuộc khu 3 của HTX Thống Nhất và cánh đồng Râm thuộc khu 19 HTX Phú Điền: Lúa đang ở giai đoạn chín - thu hoạch; các đối tượng sâu bệnh gây hại: Sâu đục thân, sâu cuốn lá nhỏ, bệnh khô vằn, bọ xít dài hại nhẹ. 

- Tồn tại:

Xã chưa thành lập được tổ phun thuốc bảo vệ thực vật tập trung.

Xã chưa có bể thu gom bao bì thuốc BVTV sau sử dụng; Còn tình trạng bà con nông dân vứt vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực vật bừa bãi trên bờ ruộng.

- Biện pháp xử lý đã áp dụng:
Đề nghị UBND xã, duy trì tốt công tác lưu trữ văn bản đi đến theo quy định.

Thường xuyên phối hợp với Trạm BVTV Thị xã Phú Thọ tổ chức tập huấn sử dụng thuốc BVTV an toàn hiệu quả cho cán bộ các HTX, cán bộ khuyến nông và bà con nông dân.

UBND thành lập tổ phun thuốc BVTV tập trung để đảm bảo công tác phòng trừ sâu bệnh đạt hiệu quả cao.

Xây dựng bể thu gom bao bì thuốc BVTV đã qua sử dụng; Tổ chức thu gom, tiêu hủy vỏ bao bì thuốc BVTV theo quy định của pháp luật.

b, Huyện Thanh Thủy:

* UBND Thị trấn Thanh Thủy:
Thị trấn Thanh Thủy gồm 09 khu hành chính, có 1.554 hộ dân; tổng diện tích đất tự nhiên là 955,5 ha; trong đó đất nông nghiệp là 593,76 ha: 187,29 ha đất chuyên trồng lúa, 303,82 ha đất đồi rừng. Thị trấn có 01 HTX nông nghiệp.
Trong vụ mùa năm 2015, UBND thị trấn thành lập Ban chỉ đạo sản xuất nông nghiệp có phân công cụ thể cho thành viên theo Quyết định số 35/QĐ-UBND ngày 20 tháng 5 năm 2015. 
Trong cao điểm sâu bệnh, UBND xã đã tiếp nhận 05 văn bản chỉ đạo của UBND huyện Thanh Thủy; 05 thông báo của Trạm BVTV huyện Thanh Thủy.
Trong  cao điểm phòng trừ sâu bệnh, sau khi nhận được các văn bản chỉ đạo của cấp trên, UBND thị trấn họp Ban chỉ đạo sản xuất, các thành viên liên quan để triển khai các nội dung văn bản; chỉ đạo Bí thư, trưởng các khu dân cư, cộng tác viên khuyến nông cơ sở tuyên truyền về nội dung các văn bản chỉ đạo tới nhân dân. Các văn bản chỉ đạo của cấp trên đều được photo gửi trực tiếp cho BCĐ sản xuất, các khu dân cư, cộng tác viên khuyến nông để tuyên truyền phòng trừ kịp thời.
Vụ mùa năm 2015, tổng diện tích lúa gieo cấy trong toàn thị trấn đạt 96,36  ha; Các giống lúa gieo cấy: Khang dân 18, Thiên ưu 8, HT1,… Các loại sâu bệnh hại chính trong vụ mùa năm 2015: Sâu cuốn lá nhỏ, sâu đục thân, bệnh khô vằn. Các loại thuốc BVTV đã sử dụng để phòng trừ: Tango 800WG, Victory 585EC, Dylan 10EC, Lervil 50SC, … Trong cao điểm phòng trừ sâu bệnh, thị trấn có 05 máy phun thuốc động cơ, tổ chức phun thuốc BVTV tập trung cho tổng diện tích là 96,36 ha, đảm bảo các diện tích nhiễm sâu bệnh đều được phun đồng loạt. 

- Tồn tại:

Chưa xây dựng bể thu gom vỏ bao bì thuốc BVTV sau sử dụng; Chưa thực hiện tiêu hủy vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực vật sau sử dụng theo quy định.

Người dân không mặn mà với đồng ruộng nên ít quan tâm và không chủ động phòng trừ sâu bệnh nên ảnh hưởng đến hiệu quả công tác chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh của địa phương.

- Biện pháp xử lý đã áp dụng: Để công tác phòng trừ sâu bệnh đạt hiệu quả cao hơn, Đoàn thanh tra đã đề nghị UBND thị trấn thực hiện tốt một số nội dung sau:
UBND thị trấn duy trì tốt tổ dịch vụ phun thuốc BVTV tập trung để đảm bảo công tác phòng trừ sâu bệnh đạt hiệu quả cao.

Xây dựng bể thu gom bao bì thuốc BVTV sau sử dụng; thực hiện tiêu hủy vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực vật sau sử dụng đúng quy định.

* UBND xã Xuân Lộc:
Xã Xuân Lộc gồm 08 khu hành chính, dân số 6.580 người, sống chủ yếu bằng nghề sản xuất nông nghiệp; tổng diện tích đất tự nhiên của xã là 884,52ha; trong đó: 180 ha đất chuyên trồng lúa, 12,4 ha đất đồi rừng, 12,9 ha đất trồng rau. Xã có 01 HTX nông nghiệp, Phó giám đốc có trình độ trung cấp chuyên ngành trồng trọt.

Trong vụ mùa năm 2015, UBND xã thành lập Ban chỉ đạo sản xuât nông nghiệp có phân công cụ thể cho thành viên theo Quyết định số 44/QĐ-UBND và thực hiện theo Kế hoạch số 18/KH-UBND ngày 24 tháng 7 năm 2015. 

Trong cao điểm sâu bệnh, UBND xã đã tiếp nhận 05 văn bản chỉ đạo của UBND huyện Thanh Thủy; 05 thông báo của Trạm BVTV huyện Thanh Thủy; 01 văn bản của Trạm Khuyến nông huyện Thanh Thủy. Các văn bản chỉ đạo đều được tuyên truyền liên tục qua hệ thống loa truyền thanh của xã 03 lần/ngày được triển khai tại các kỳ họp giao ban và photo gửi trực tiếp cho Ban chỉ đạo, các khu dân cư để tuyên truyền người dân cùng thực hiện .

Vụ mùa năm 2015, tổng diện tích lúa gieo cấy trong toàn xã đạt 166,39  ha; Các giống lúa gieo cấy: Khang dân 18, Thiên ưu 8,TH 3-4, 3-5, …Các loại sâu bệnh hại chính trong vụ mùa năm 2015: Sâu cuốn lá nhỏ, sâu đục thân, bệnh khô vằn. Các loại thuốc BVTV đã sử dụng để phòng trừ: Tango 800WG, Clever 300WG, Victory 585EC, Dylan 10EC, Lervil 50SC,…
Trong đợt cao điểm phòng trừ sâu cuốn lá hại (từ ngày 31/7 - 03/8/2015), tổng diện tích lúa nhiễm sâu cuốn lá hại trung bình, nặng là 134,39 (80,77% diện tích gieo cấy). Tuy nhiên UBND, Ban chỉ đạo sản xuất của xã đã phối hợp với cơ quan chức năng thường xuyên thăm đồng, bám sát tình hình diễn biến sâu bệnh trên đồng ruộng, kết quả phòng trừ sâu bệnh trong cao điểm vụ mùa năm 2015 đạt kết quả cao. Diện tích đã phòng trừ lần 1 là 132ha/134,39 ha (đạt 99%), diện tích phun nhắc lại lần 2 là 50 ha. Kiểm tra thực tế trên đồng ruộng tại cánh đồng Sú thuộc khu 6: Lúa đang ở giai đoạn thu hoạch; các đối tượng sâu bệnh gây hại: Sâu cuốn lá nhỏ, bệnh khô vằn hại nhẹ. 

- Tồn tại:

Xã chưa có tổ phun thuốc bảo vệ thực vật tập trung.

Một bộ phận người dân, việc chủ động phòng trừ và nắm bắt về kiến thức kỹ thuật đặc biệt là kiến thức về thuốc BVTV còn hạn chế.

Chưa thực hiện tiêu hủy vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực vật sau sử dụng theo quy định.

Chưa làm tốt công tác ban hành, lưu giữ các văn bản chưa đúng theo quy định.

- Biện pháp xử lý đã áp dụng: Đề nghị UBND xã:
Thường xuyên phối hợp với Trạm BVTV huyện Thanh Thủy tổ chức tập huấn sử dụng thuốc BVTV an toàn hiệu quả cho cán bộ các HTX, cán bộ khuyến nông và bà con nông dân.

UBND xã thành lập tổ phun thuốc BVTV tập trung để đảm bảo công tác phòng trừ sâu bệnh đạt hiệu quả cao.

Đề nghị UBND xã thực hiện tiêu hủy vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực vật sau sử dụng đúng quy định.

Đề nghị UBND xã, duy trì tốt công tác lưu trữ văn bản đi đến theo quy định. Soạn thảo báo cáo thể thức theo Thông tư số 01/2011/TT-BNV ngày 19 tháng 01 năm 2011của Bộ Nội vụ.

* Xã Đào Xá:

- Ưu điểm:

Xã Đào Xá gồm 19 khu hành chính, dân số 11.945 người, sống chủ yếu bằng nghề sản xuất nông nghiệp; tổng diện tích đất tự nhiên của xã là 2.410,44 ha; trong đó: 466,39 ha đất chuyên trồng lúa, 42,0 ha đất trồng chè, 16,0 ha đất trồng rau màu, 700,41 ha đất đồi rừng. Xã có 01 HTX nông nghiệp.

Ban chỉ đạo sản xuất nông nghiệp của xã được thành lập và có phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên theo Quyết định số 132/QĐ-UBND ngày 26 tháng 11 năm 2014. 
Trong cao điểm sâu bệnh, UBND xã đã tiếp nhận 05 văn bản chỉ đạo của UBND huyện Thanh Thủy; 05 thông báo của Trạm BVTV; 01 văn bản của Trạm Khuyến nông huyện Thanh Thủy.
Các văn bản của cấp trên về chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh được HTX Nông nghiệp, Tổ Khuyến nông của xã tổ chức giao ban với Đội trưởng sản xuất và cộng tác viên khuyến nông cơ sở của các khu dân cư vào chiều thứ 6 hàng tuần để triển khai thực hiện. Ngoài ra, vào những đợt cao điểm phòng trừ sâu bệnh UBND xã còn tổ chức họp bất thường để có biện pháp chỉ đạo phòng trừ kịp thời (trong đợt cao điểm phòng trừ sâu cuốn lá vụ mùa 2015 đã tổ chức 09 cuộc họp giao ban để chỉ đạo). Cán bộ HTX Nông nghiệp và Tổ Khuyến nông thường xuyên phối hợp với cán bộ đài truyền thanh của xã để viết các tin, bài và đọc các văn bản chỉ đạo của cấp trên về tình hình sâu bệnh hại vào buổi chiều hàng ngày, trong những đợt cao điểm về tình hình sâu bệnh tăng cường phát, đưa tin 2 - 3 lần/ngày.

Vụ mùa năm 2015, tổng diện tích lúa gieo cấy trong toàn xã đạt 198,62 ha; Các giống lúa gieo cấy: Khang dân 18, Thiên ưu 8, TH 3-4, PH B71, … Các loại sâu bệnh hại chính trong vụ mùa năm 2015: Sâu cuốn lá nhỏ, sâu đục thân, bệnh khô vằn. Các loại thuốc BVTV đã sử dụng để phòng trừ: Nicata 95SP, Rigell 800WG, Finico 800WWG, Regent 800WG, Cavil 50WP, Lervil 50SC, Valivithaco 5SL, ...

Trong đợt cao điểm phòng trừ sâu cuốn lá hại (Từ ngày 27/7 - 07/8/2015), tổng diện tích lúa nhiễm sâu cuốn lá hại nặng là 129 ha (64,94% diện tích gieo cấy). Tuy nhiên UBND, Ban chỉ đạo sản xuất, HTX và tổ khuyến nông của xã đã phối hợp với các cơ quan chức năng thường xuyên thăm đồng, bám sát tình hình diễn biến sâu bệnh trên đồng ruộng, xã đã thành lập 02 tổ phun thuốc BVTV tập trung tại Khu 10 và 11, mỗi tổ có 02 bình phun thuốc động cơ nên các diện tích lúa phun phòng trừ đều được phun đồng loạt, đúng tiến độ, đảm bảo, kết quả phòng trừ đạt hiệu quả cao. Kiểm tra thực tế trên đồng ruộng  tại cánh đồng Ruộng Lính thuộc khu 10 lúa đang ở giai đoạn thu hoạch; các đối tượng sâu bệnh gây hại: Sâu đục thân, sâu cuốn lá nhỏ hại nhẹ. 

- Tồn tại:

Số lượng bể thu gom bao bì thuốc BVTV sau sử dụng chưa còn ít và chưa rải đều trên các cánh đồng; Còn tình trạng bà con nông dân vứt vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực bừa bãi trên bờ ruộng. Chưa thực hiện tiêu hủy vỏ bao bì thuốc BVTV theo đúng quy định.

Một bộ phận người dân, việc chủ động phòng trừ và nắm bắt về kiến thức kỹ thuật đặc biệt là kiến thức về thuốc BVTV còn hạn chế.

Biện pháp xử lý đã áp dụng: Để công tác phòng trừ sâu bệnh trong sản xuất nông nghiệp đạt kết quả cao trong thời gian tới, đoàn thanh tra đề nghị UBND xã:

Thường xuyên phối hợp với Trạm BVTV huyện Thanh Thủy tổ chức tập huấn sử dụng thuốc BVTV an toàn hiệu quả cho cán bộ các HTX, cán bộ khuyến nông và bà con nông dân.

Duy trì và thành lập thêm các tổ phun thuốc BVTV tập trung để đảm bảo công tác phòng trừ sâu bệnh tập trung, đúng thời điểm.

Xây dựng thêm bể thu gom bao bì thuốc BVTV đã qua sử dụng; Tổ chức thu gom, tiêu hủy vỏ bao bì thuốc BVTV theo quy định của pháp luật.

UBND xã thường xuyên phối hợp với cơ quan chức năng kiểm tra giám sát công tác buôn bán, sử dụng thuốc BVTV trên địa bàn xã.

* Xã Đồng luận:

- Ưu điểm: 

Xã Đồng Luận gồm 09 khu hành chính, dân số 5.330 người, sống chủ yếu bằng nghề sản xuất nông nghiệp; tổng diện tích đất tự nhiên của xã là 657,08 ha; trong đó: 255,9 ha đất chuyên trồng lúa và 59,2 ha đất trồng rau màu. Xã có 01 HTX nông nghiệp.
Xã thành lập ban chỉ đạo sản xuất nông nghiệp có phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên theo Quyết định số 52/QĐ-UBND ngày 27 tháng 07 năm 2015. 
Trong cao điểm sâu bệnh, UBND xã đã tiếp nhận 05 văn bản chỉ đạo của UBND huyện Thanh Thủy; 05 thông báo của Trạm BVTV; 01 văn bản của Trạm Khuyến nông huyện Thanh Thủy. Khi nhận được văn bản chỉ đạo về phòng trừ sâu bệnh của cấp trên, UBND xã tổ chức hội nghị, họp Ban chỉ đạo sản xuất để triển khai văn bản chỉ đạo, tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh của xã, viết lên các bảng tin tại các khu dân cư, qua các tổ chức như: Hội phụ nữ, hội nông dân, đoàn thanh niên, … để chỉ đạo xã viên phòng trừ sâu bệnh kịp thời. Trong cao điểm, hệ thống loa truyền thanh phát liên tục trong ngày (3lần/ngày) các thông báo về phòng trừ sâu bệnh hại.

Vụ mùa năm 2015, tổng diện tích lúa gieo cấy trong toàn xã đạt 133,4 ha; Các giống lúa gieo cấy: Khang dân 18, Thiên ưu 8,TH 3-5, RVT,… Các loại sâu bệnh hại chính trong vụ mùa năm 2015: Sâu cuốn lá nhỏ, sâu đục thân, bệnh khô vằn. Các loại thuốc BVTV đã sử dụng để phòng trừ: Finico 800WG, Dylan 10EC, Clever 300 WG,... Trong đợt cao điểm phòng trừ sâu cuốn lá hại (từ ngày 21/7 - 07/8/2015), tổng diện tích lúa nhiễm sâu cuốn lá hại nặng là 17 ha, UBND xã đã tổ chức phun thuốc BVTV tập trung trên toàn bộ diện tích nhiễm sâu bệnh nặng nên kết quả phòng trừ đạt hiệu quả cao. Năng suất lúa ước đạt 160kg/sào (44,48 tạ/ha). Kiểm tra thực tế trên đồng ruộng  tại cánh đồng Ưu Tiên thuộc từ khu 1-7: Lúa đang ở giai đoạn thu hoạch; các đối tượng sâu bệnh gây hại: Sâu đục thân, sâu cuốn lá nhỏ hại nhẹ. 

- Tồn tại:

Chưa có bể thu gom bao bì thuốc BVTV sau sử dụng; Còn tình trạng bà con nông dân vứt vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực bừa bãi trên bờ ruộng. 

Một bộ phận người dân, việc chủ động phòng trừ sâu bệnh hại và nắm bắt về kiến thức kỹ thuật đặc biệt là kiến thức về thuốc BVTV còn hạn chế nên gây khó khăn cho công tác chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh hại tại địa phương.

- Biện pháp xử lý đã áp dụng:
Thường xuyên phối hợp với Trạm BVTV huyện Thanh Thủy tổ chức tập huấn sử dụng thuốc BVTV an toàn hiệu quả cho cán bộ các HTX, cán bộ khuyến nông và bà con nông dân.

Thành lập các tổ phun thuốc BVTV tập trung để đảm bảo công tác phòng trừ sâu bệnh tập trung, đúng thời điểm.

Xây dựng bể thu gom bao bì thuốc BVTV đã qua sử dụng; Tổ chức thu gom, tiêu hủy vỏ bao bì thuốc BVTV theo quy định của pháp luật.
* Xã Trung nghĩa:

- Ưu điểm: 

Xã Trung Nghĩa gồm 07 khu hành chính, dân số 4.042 người, sống chủ yếu bằng nghề sản xuất nông nghiệp; tổng diện tích đất tự nhiên của xã là 752,6 ha; trong đó: 170,4 ha đất chuyên trồng lúa, 48,0 ha đất trồng chè, 24 ha đất trồng rau màu, 56,0 ha đất đồi rừng. Xã có 01 HTX nông nghiệp.
Ban chỉ đạo sản xuất nông nghiệp của xã được thành lập và có phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên theo Quyết định số 75/QĐ-UBND ngày 05 tháng 12 năm 2014. 
Trong cao điểm sâu bệnh, UBND xã đã tiếp nhận 05 văn bản chỉ đạo của UBND huyện Thanh Thủy; 05 thông báo của Trạm BVTV; 01 văn bản của Trạm Khuyến nông huyện Thanh Thủy. Khi nhận được văn bản chỉ đạo của cấp trên về phòng trừ sâu bệnh, UBND xã tổ chức hội nghị để triển khai văn bản; họp Ban chỉ đạo sản xuất để chỉ đạo tổ chức thực hiện; Tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh của xã, viết thông báo lên các bảng tin tại các khu hành chính; tuyên truyền qua các tổ chức chính trị như: Hội phụ nữ, Hội nông dân, Đoàn thanh niên,… 
Vụ mùa năm 2015, tổng diện tích lúa gieo cấy trong toàn xã đạt 80,3 ha; Các giống lúa gieo cấy: Khang dân 18, Thiên ưu 8,TH 3-4, TH 3-5, …Các loại sâu bệnh trong vụ mùa năm 2015: Sâu cuốn lá nhỏ, sâu đục thân, bệnh khô vằn, sâu bệnh gây hại chủ yếu là sâu cuốn lá nhỏ. Các loại thuốc BVTV đã sử dụng để phòng trừ: Clever 300WG, Regent 800WG, Dylan 10EC ... Trong đợt cao điểm phòng trừ sâu cuốn lá nhỏ hại lúa vụ mùa năm 2015, toàn bộ diện tích lúa gieo cấy trong toàn xã đều bị sâu cuốn lá nhỏ hại; 100% diện tích của xã đã được phòng trừ, trong đó có 15 ha diện tích lúa nhiễm nặng đã được HTX nông nghiệp tổ chức phun thuốc BVTV tập trung, kết quả phòng trừ tốt. 

- Tồn tại:

UBND xã chưa thực hiện tiêu hủy vỏ bao bì thuốc BVTV theo đúng quy định.

Một bộ phận người dân, việc chủ động phòng trừ và nắm bắt về kiến thức kỹ thuật đặc biệt là kiến thức về thuốc BVTV còn hạn chế.

Một số hộ dân không còn mặn mà với đồng ruộng nên không chủ động trong việc chăm sóc lúa và phòng trừ sâu bệnh hại.

- Biện pháp xử lý đã áp dụng: Để công tác phòng trừ sâu bệnh trong sản xuất nông nghiệp đạt kết quả cao trong thời gian tới, đoàn thanh tra đề nghị UBND xã:

Thường xuyên phối hợp với Trạm BVTV huyện Thanh Thủy tổ chức tập huấn sử dụng thuốc BVTV an toàn hiệu quả cho cán bộ các HTX, cán bộ khuyến nông và bà con nông dân.

Duy trì tổ phun thuốc BVTV tập trung để đảm bảo công tác phòng trừ sâu bệnh tập trung, đúng thời điểm.

Tổ chức thu gom, tiêu hủy vỏ bao bì thuốc BVTV theo quy định của pháp luật.

* Xã Hoàng Xá:
- Ưu điểm: 

Xã Hoàng Xá gồm 22 khu hành chính, dân số 12.000 người, sống chủ yếu bằng nghề nông nghiệp; tổng diện tích đất gieo trồng của xã là 900 ha; tổng diện tích gieo trồng vụ mùa năm 2015 là 166,2 ha, trong đó: 144 ha đất trồng lúa, 22,2 ha đất trồng rau màu. Xã có 01 HTX nông nghiệp.
Ban chỉ đạo sản xuất nông nghiệp của xã được thành lập và có phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên theo Quyết định số 32a/QĐ-UBND ngày 15 tháng 06 năm 2015. 
Trong cao điểm sâu bệnh, UBND xã đã tiếp nhận 05 văn bản chỉ đạo của UBND huyện Thanh Thủy; 05 thông báo của Trạm BVTV; 01 văn bản của Trạm Khuyến nông huyện Thanh Thủy.
Trong cao điểm vụ mùa năm 2015, UBND xã giao cho HTX và tổ khuyến nông xã phối hợp với cán bộ đài truyền thanh, viết tin bài về phòng trừ sâu bệnh đọc trên hệ thống loa truyền thanh để tuyên truyền tới bà con nông dân (03 lần/ngày), viết thông báo lên các bảng tin tại các khu hành chính; tuyên truyền qua các tổ chức chính trị như: Hội phụ nữ, Hội nông dân, Đoàn thanh niên,…

Vụ mùa năm 2015, tổng diện tích lúa gieo cấy trong toàn xã đạt 144 ha; Các giống lúa gieo cấy: Khang dân 18, Thiên ưu 8,TH 3-4, TH 3-5, PHB71, … Các loại sâu bệnh hại chủ yếu trong vụ mùa năm 2015: Sâu cuốn lá nhỏ, sâu đục thân, bệnh khô vằn. Các loại thuốc BVTV đã sử dụng để phòng trừ: Clever 300 WG, Regent 800WG, Dylan 10EC, Wavotox 585EC, Victory 585EC, Jinggang meisu 3SL,... Trong đợt cao điểm phòng trừ sâu cuốn lá nhỏ hại lúa vụ mùa năm 2015, diễn biến thời tiết mưa liên tục (từ ngày 01/8 - 05/8/2015) đã ảnh hưởng tới công tác chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh tại địa phương. Tuy nhiên UBND, Ban chỉ đạo sản xuất, HTX và tổ khuyến nông của xã đã phối hợp với các cơ quan chức năng thường xuyên thăm đồng, bám sát tình hình diễn biến sâu bệnh trên đồng ruộng, có biện pháp chỉ đạo kịp thời. Kết quả phòng trừ đạt kết quả cao. 

- Tồn tại:

Chưa có bể thu gom bao bì thuốc BVTV sau sử dụng; Còn tình trạng bà con nông dân vứt vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực vật bừa bãi trên bờ ruộng. 

Người dân, việc chủ động thăm đồng, chăm sóc, phòng trừ và nắm bắt về kiến thức kỹ thuật đặc biệt là kiến thức về thuốc BVTV còn hạn chế.

- Biện pháp xử lý đã áp dụng: 
Thường xuyên phối hợp với Trạm BVTV huyện Thanh Thủy tổ chức tập huấn sử dụng thuốc BVTV an toàn hiệu quả cho cán bộ các HTX, cán bộ khuyến nông và bà con nông dân.

Tổ chức thu gom, tiêu hủy vỏ bao bì thuốc BVTV theo quy định của pháp luật.

3. Kết luận:

- Về ưu điểm:

+ 10/10 xã đều thành lập Ban chỉ đạo sản xuất có phân công cụ thể tới các thành viên, thành phần có lãnh đạo UBND xã, HTX, tổ khuyến nông và Trưởng các khu hành chính. Các xã có tổ khuyến nông, HTX giúp việc cho UBND xã trong công tác chỉ đạo sản xuất, phòng trừ sâu bệnh.

+ Các xã đều thực hiện tốt công tác triển khai văn bản chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh của cấp trên. Chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh của các xã kịp thời, đúng theo hướng dẫn của cơ quan chuyên môn. 10/10 xã đều có hệ thống loa truyền thanh tới các khu dân cư nên tạo điều kiện thuận lợi cho công tác tuyên truyền các văn bản chỉ đạo tới người dân.
+ Đa số bà con nông dân tích cực tham gia công tác phòng trừ sâu bệnh đặc biệt là trong cao điểm phòng trừ; sử dụng thuốc theo đúng hướng dẫn nên đã hạn chế được thiệt hại sâu bệnh; đảm bảo an toàn sâu bệnh. 

- Về hạn chế: 

+ Một số hộ nông dân chưa chủ động trong công tác phòng trừ sâu bệnh nên ảnh hưởng đến hiệu quả phòng trừ.
+ Một số xã có bể thu gom bao bì nhưng đã tiêu hủy bằng phương pháp đốt tại bể; Chưa tổ chức thu gom, tiêu hủy bao bì thuốc BVTV đã qua sử dụng theo quy định. 

4. Kiến nghị các biện pháp xử lý:

Để thực hiện ngày càng tốt hơn công tác phòng trừ sâu bệnh trong sản xuất nông nghiệp, đặc biệt là trong các cao điểm sâu bệnh, Chi cục Bảo vệ thực vật Phú Thọ đề nghị:

a, Đối với UBND các huyện, thị:

Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn thành lập và hàng năm kiện toàn BCĐ sản xuất nông nghiệp, phối hợp với Trạm BVTV huyện chỉ đạo, hướng dẫn công tác phòng trừ sâu bệnh kịp thời, hiệu quả. Chỉ đạo các xã xây dựng các bể thu gom, tổ chức thu gom, tiêu hủy bao bì thuốc BVTV sau khi sử dụng đúng quy định, bảo vệ môi trường và sức khỏe cộng đồng. 

b, Đối với UBND các xã:

- Vào các đợt cao điểm phòng trừ sâu bệnh cần tăng cường hơn nữa công tác chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra, giám sát trong công tác phòng trừ sâu bệnh để hạn chế thiệt hại đến năng suất cây trồng. 

- Duy trì tốt hệ thống loa truyền thanh của xã, thường xuyên phối hợp chặt chẽ với các tổ chức chính trị để đảm bảo hiệu quả công tác tuyên truyền, hướng dẫn nông dân sản xuất, phòng trừ sâu bệnh nhất là trong cao điểm.     

- Xây dựng các bể thu gom và tổ chức thu gom tiêu huỷ bao bì thuốc bảo vệ thực vật sau sử dụng đúng quy định của pháp luật.

c, Trạm Bảo vệ thực vật các huyện, thị:

Tăng cường kiểm tra, đôn đốc UBND các xã khắc phục ngay những tồn tại nêu trên; Tiếp tục công tác tập huấn, hướng dẫn cho bà con nông dân và tăng cường biện pháp phối hợp chỉ đạo các xã trong công tác phòng trừ sâu bệnh đảm bảo tỷ lệ thiệt hại dưới mức cho phép./.
	Nơi nhận:
                                                                       

- Thanh tra Sở NN & PTNT (b/c);

- UBND TX.Phú Thọ, H. Thanh Thủy (b/c);

- Lãnh đạo Chi cục;

- Trạm BVTV TX.Phú Thọ, Thanh Thủy;

- Đối tượng thanh tra;

- Lưu: VT, TTra.
    
	CHI CỤC TRƯỞNG

(Đã ký)
Phan Văn Đạo 
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